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ВЩЕ-ПРЕЗИДЕНТНІКС0Н 
ПОЧАВ ПОЇЗДКУ ПО 
ПІВДЕННІЙ АМЕРИЦІ 

Порт-оф-Спейн, Трінідад. — 1 ру, Еквадор, Колюмбію і Вене. 

ІІПССОН ПЕРЕД ВІД'ЇЗДОМ ДО ПІВДЕННО! АМЕРИКИ 

(R FORL^ 

В неділю дня 27-го квітня 
прибув сюдн з Вашингтону 
віце-президент Рнчард М. Нік-
сон, 9 започатковуючи ц и м 
свою '18-денву поїздку „доб-
рої волі" по країнах Півден-
ної Америки. В офіційних ва-
шннгтонських колах сподіва-
ються, що ця поїздка матиме 
важливі наслідки в дальших 
економічних віасминах між 
З'сднненнми Державами Аме-
рикн і їхніми південними су-
сідами. Від'їжджаючи з Ва-
шннгтону, віце-президент НІК-
сон заявив у своїй промові, що 
економічні проблеми стоять на 
першому місці справ, що їх 
він мас обговорити з провід-
никами відвідуваних країн. 
Водночас із цим Ніксон ствер-
див, щр господарський розви-
ток обндвох Америк повинен 

, іти в тому напрямку, щоб ро-
звинути і використати якнай-
повніше вс і ' господарські ре-
СУРСИ ДЛЯ ЇХНЬОГО ВСЄ ЧНСЛЄН-
нішого населення. Під час 
свосї подорожі по Південній 
Америці віце-президент Нік-
сон візьме участь як penpev 
зентант ЗДА, в інавгурації 
аргентинського президе н т а 
д-ра Артура Фрондізі. що від-
будеться дня 1-го травня. 
Крім того відвідає Ніксон Уру 

суелю. В дальшому заявив 
Ніксон, що його поїздка пер-
ша після минулорічної поїзд-
ки по Африці, мас на меті за-
демонструвати зріст зацікав' 
лення ЗДА до справ Півден-
ної Америки і розвіяти П0ГЛЯ-
ди, що, мовляв, ЗДА занедбу-
ють свої взасмини із південно-
амирнканськнми країнами, які 
с не тільки щонайближчими 
сусідами, але й друзями ЗДА. 
Перед своїм від'їздом Ніксон 
відбув у справі свосї поїздкі 
довшу розмову з президентоу 
Айзенгавером. Відбуває свою 
поїздку Ніксон у супроводі 
свосї дружини Пет, президен-
та Експортово - імпортового 
Банку Семюеля Ц. Во Гі асис-
тента державного секретаря 
Роя Р. Рубрттома. Крім пред-
ставників уряду ЗДА на ле-
товтці у Вашингтоні проща-

та найкраще зорганізованих, 
була предметом загальної у-

ли Йіксона теж і дипломатич- к а г " на традиційній Параді 

гвай, Парагвай, Болівію, Пе- гація. 

ні представники восьми пів-
денно-амернканськнх держав. 
У Трінідаді, де найперше зу-
ниннвея Ніксон, він відбуде 
конференцію з прем'єром За-
хідньо-Індійської Федерації се-
ром Ґрентлесм Адамсом у 
справі допомоги ЗДА для За-
хідніх Індій, задля якої внї-
хала вже до Вашингтону ок-
рема західньо-індійська деле-

Президент проти компромісу 
у справі департаменту оборони 

. Огеста, Джорджія. — Пре-. Джеймсові С. Гагерті в Біло-
зндент Айзенгавер заявивсь му Домі. Так само і секретар 
свого місця відпочинку, що оборони МекЕлрой старався 
він зовсім не погоджується на'1 після того вияснювати, що 
будь-який компроміс в .спра; Jйого., зізнання на.лоягп^ервщ 
ві реорганізації департаменту J комісії не були компромісом 
оборони, як про. це натякнув і ані відворотом в справі вне-
був у своїх йереслуханнях в сеного урядом пляну про ре-
Комісії Збройних Сил в Пала- організацію Д є п а ртаменту 
ті Репрезентантів МекЕлрой. оборони, бо він тільки хотів 

Президент виразно заявив вжити такої редакції цього 
в цій справі таке: „Тут не мо-! законопроекту, яка вможли-
жа-івути жадного Компромісу j вила б скоріше ухвалення 

jbAo відвороту, якщо йде про. Конгресом того закону. Мек-
укайоСновніші проблеми внесе. Елрой від себе заявив таке: 

ного законопроск-п,'". Свою „Не буде жадного відступу у 
думку Президент висловив, змаганні дістати змодернізо-
під час телефонічної розмови^вану установу оборони краї-
з членом свого кабінету та в ни, яка могла б виконати ті 
окремій заяві, яку переслав домагання, які накладає на 
своєму пресовому секретареві і нас теперішність". 

Демократи домагаються 
обговорення справи народів 

Східньої Европи 
Ню Иорк. — На конферен- j риман нарікав на те, що enpa– 

ції комісії національностей ви національного прневолен-
прн Демократичній партії в J ня не порушувано fla конфе-
готелі Валдорф-Асторія, в ренції в Женеві, бо цього не 
якій брали участь представ- бажав собі тодішній совстсь-
ннкн 26 національних груп, j кий прем'єр Ніколай Булга-
промовляв нюйоркськиЙ ry– HJH-
бернатор Аверел Гарриман 
який заклякав президента 
Айзентавера, щоб домагався 
волі для народів Східньої Ев-
ропи, якщо прийде до кон-
ференції на вершинах Вели-
кої Чвірки. Гарриман заявив, 
що представник ЗДА пови-
нен відкинути совстську про-
позицію, щоб справи націо-
нального поневолення не роз-

АМЕРИКАНСЬКІ ВЕТЕРА 
НИ ПРОТИ ВІДЗНАЧУВАН 
НЯ ЗУСТРІЧІ НА ЕЛЬБІ 

Вашингтон. — Крайовий 
командаят Ветеранів Закор-
донннх Воєн Ричард Л. Рав-
дебуш заявив, що жадний 
американський ветеран, який 
ксебе шанує", не буде окремо 
відзначувати Зустрічі на Ель-

Віцс-п резидент Ніксон із своєю дружиною Патрнцією 
Вашиштонському летовніці. ї 

УКРАЇНСЬКА ГРУПА ПРЕДМЕТОМ 
ЗАГАЛЬНОЇ УВАГИ НА ПАРАДІ 
ЛЬОЯЛЬНОСТИ В НЮ ЙОРКУ 

Ню Иорк. — Українська і очолювали мґр. Роман Гутле-
група, одна з найчисленнішнх вич, д-р Василь Вишиваний, 

Іван Винник та інші члени 

Льояльности; що відбулась 
минулої суботи, 26-го квітня, в 
пополудневих годинах по 5-ій 
евеню від 61-ої до 34-ої вули-
ці. В нараді, згідно з твер-
дженням місцевої амернкансь-
кої преси, взяло участь 25,000 
:н:іб, а понад 150,000 прнгля-
чалося парадному походові. 
Українську групу вели а.мепі -
:сансько-українські ветерани з 
чдв. Вол. Стеком, що йшов в 
уніформі офіцера американсь-
кої авіяції, та адв. Михайлом 
Пізнаком і адв. Юрієм Волия-
цем на чолі. Похід українсь-

Управи Комітету Об'єднаних 
Організацій. В поході окрему 
увагу звертали на себе велика 
група дівчат в народних одя-
гах та організації молоді 
Пласт і СУМА. В поході укра-
їнської групи взяло участь 
Три Оркестри, МІЖ НИМИ o!Cpi– 
стра св. Юра Ню Иорку та 
„Сурма" з Джерзі Ситі, і бага-
то прапорів і транспарентів з 
проречистимн написами про 
боротьбу України за волю і 
державну незалежність. Бу-
ла теж велика мала України, 
яку несли одягнені в націонал 
льні костюми дівчата. Участі 
українців у цій параді відпо-
відно відмітила місцева аме-

„САМОПОМІЧ" ВІДБУЛА 8-ий 
ЗАГАЛЬНИЙ З'ЇЗД ТА СВЯТКУВАЛА 

10-РІЧЧЯ ІСНУВАННЯ 

ких громадських організацій 1 риканська преса. 

В НЮАРКУ, ТОРОНТІ, ШИНАГО 
І ПИТСБУРҐУ ВІДБУЛИСЬ НАРАДИ 
ДЕЛЕГАТІВ НА КОНВЕНЦІЮ УНС 

глядати на конференції на ( бі в Німеччині з совстськими 
вершинах, бо цю проблему вояками в 1945 році. Цю зус 
треба порушувати так довго, 
поки вона не буде розв'язана. 
В політичних колах гадають, 

тріч відзначає в ЗДА ветеран 
Павлоски з Шикаґа, який ро-
бить це на свою руку, і який 

що ця акція демократів мас'запросив із Москви 5-ох со-
за ціль здобути собі прихиль. встських ветеранів, які вже 
ність народностевих груп під прибули до ЗДА з якимсь да-
час цьогорічних виборів. Гар-'рунком для Президента. 

В АМЕРИЦІ 
ф В Клівлеяді, Огайо, лікарі 

обговорювали нову педугу лг-
геиів, на яку вже померло З 
особи. її назвали ,.пулмонари 
алвеолар протсіносіс". а симп-
томи цієї недуги такі: короткий 
віддих, змучеиня, втрата ваги 
і постійний кашель. 

ф В Ню Иорку па головніших 
.вулицях поставили перші з 
50-ох публічних попельничок 
на відпадки з цигарок. Вони с 
наповнені піском і приміщені 
на підвищеннях 2.5 стопи зав-
виоіки. К у р ц і мели б до них 
кидати недокурки, але важко 
це буде робити, коли їх буде 
тільки 50 на ціле місто. 

ф lfi–річний Ржчарл Меллср 
в Шякаґо застав в домі злодія 
зЛомлювача. який втік перед 
ним. Хлопець біг за ним вулн-

цею і просив прохожих, що5 
йому допомогли його прнтрн-
матіс. але не було охочих до 
цього. Злодій всів до автобуса, 
а хлопець за ним. прОСЯЧЧ коло 
20 панажирів про допомогу. 
Та піхто ие допоміг, а шофер 
сказав, що він не с поліцистом. 
Злодій погрозив хлопцеві но-
жем, і коли автобус від'їздив, 
Ричард мусів безпорадно вн-
сісти. хоч бачив, що бандит 
тримав в руках „банк" його 
братчика. 

ф Сенат ртеяту Мітісгіппі 
ухвалив законопросігт, згідно з 
яким кожний в'язень, я:?ий 
дасть одну півлітру і:рови, 
зменшить собі тюрму на 10 
днів. Кров братиме Червоний 
Крест. а тюремні урядовці виз-
начатимуть термін, коли в”яі'ні 
зможуть давати кроз. 

' У зв'язку з недалекою вже 
конвенцією Українського На-
родного Союзу, що мас відбу-
тися в останньому тижні трав-
ня в Клівленді, Огайо в бага-
тьох українських громадах 
ЗДА і Канади відбуваються 
передконвенційні наради де-
легатів місцевих Відділів УНС 
на цю конвенцію, на яких об-
говорюсться актуальні проб-
лемн цієї великої організації 
та узгіднюсться становище, — 
яке ці делегати займатимуть 
під час нарад на конвенції. З 
кінцем минулого тижня такі 
наради відбулись в Нюарку, 
Торонті, Шнкаго і Питсбургу. 

Нюарк. — Передконвенцій-
ні наради делегатів Відділів 
УНС на чнайближчу конвен-
ЦІЮ ВІДбуЛНСЬ ТУХ З ІНІЦІЯТН-
ви Окружного Комітету ВІД-
ділів УНС, в залі Українсь-
кої Централі в неділю, 27-го 
квітня по полудні. Наради від-
крив і ними проводив голова 
Окружного Комітету п. Ю. Ка-
ранюк. а секретарювали д-р 
О. Утриско та п. Василь Са-
лабун. Поодинокі справи, що 
їх плянус вішвигнути на кон-
венції Екзекутивний Комітет 
УНС. реферував коротко гол. 
касир Роман Слободян. З від-
повіцними виясненнями) вн-
ступали ще заст. гол. предс. 
адв. Михайло Пізнай. гол. 
радний і орг. референт д-р Я. 
Па дох та редактор „Свободи" 
А. Драган. Зокрема обговорю-
вано і принципово одобрено 
такі справи, як : збільшення 
суми забезпечення в УНСо-
юзі. введення нових модерних 
родів забезпечення, необхід-
ність збільшення фондів на 
„Свободу" і т. п. Приявні де-
легати видвигнулн пропози-
Цю нй обмеження до двох ка-
денцій головних радних. На 
закінчення обговорено ще 
справу спільної поїздки на 
конвенцію та кандидатур до 
Головного Уряду УНС. 

В нарадах взяло участь 46 
делегатів, що репрезентували 
ЗО Відділів із стейту Ню 
Джерзі. Гол, касир п. РгСло-
бодян у своєму виступі ствер-
див, що стейт Ню Джерзі мас 
43 Відділи УНС (без Тренто-
ну) та близько 7,000 членів. 
В останніх кампаніях цеп 
стойт не здобув більших yeni– 
хів і. належить до тих pafio– 
нів. організаційні успіхи яких 
є нижчі, ніж пересічний ріст 
УНСоюзу, якТ?ілости. Тим не 
менше, стейт з такою кількіс-
тю членства, мав би право до 
відповідного заступництва в 
Головному Уряді УНС- -

Торонто (теле^юном). — 
Передконвенційні наради де-
легатів УНС на найближчу 
конвенцію відбулись тут в не-
ділю, 27-го квітня пополуд-
ні, в домі УНО. Нарадами, в 
яких взяло участь 16 осіб, 10 
делегатів і 6 урядовців Від-
ділів, і які відкрив п. М. Мота, 
проводив гол. контролер УНС 
інж. Вол. Коссар, а поодинокі 
справи реферував делегат на 
конвенцію та член призначе-
ної вже конвенційної Стату-
тової Комісії п. Богдан Зорич. 
Збори однодушно вирішили: 
1) обстоювати на конвенції 
доповнення до статуту, яке за. 
певнлло б канадійським чле-
нам УНС щонайменше два 
місця в Гутовному Уряді, од-
не в Контролі і друге в Раді; 
2 ) обстоювати необхідність 
створення вч Канаді відповід-
ного Координаційного Центру 
УНС та 3) усі канадійські де-
легати виступатимуть на кон-
венції однозгідно. На нарадах 
обговорено також справи кан-
дидатур до Гол. Уряду УНС 

Інформації про наради і 
Шикаго і Пистбургу, в яких 
взяв участь гол предеідниі: 
УНС п. Д. .Галичий, будуть 
подані в черговому числі 
„Свободи". 

Ню Иорк. — Об'єднання 
Українців в Америці „Само-
поміч" перевело в минулу су-
боту 26-го квітня в залі УН-
Дому в Ню Иорку свій 8-ий з 
черги Загальний З'їзд делега-
тів. Приявних було 52 уповно. 
важені представники від 9-ох 
Відділів та 11 членів Голов-
ної Управи. Головував д-р 
Володимир Пушкар із Фнла-
двлфії, заступниками були 
д-р Олександер Марітчак з 
Дітройту і п. Федір Олесниць-
кий з Нюарку, секретарювали 
Євген Фнлнпович з Шикаго 
й Роман Кравців з Филадел-
фії. Після виголошених звн 
домлень і обширної дискусії 
над минулою діяльністю та 
дальшими напрямними праці 
організації, при чому левину 
частину увалі присвячено 
кредитовим к о о п є ративам 
„Самопомочі", вибрано нову 
головну Управу у такому 
складі: пп. Юліян Ревай — 
голова, Михайло Лисогір, 
Іван Василишнн і д-р Микола 
Ценко — заступники голови, 
Олександер Гл а литовський 
— секретар, члени: Е. Бехме-
тюк, Іван Шепарович, Мнрон 
Утриско, д-р Вол. Пушкар, 
Іван Вазарко, Стефанія Барт-
ко, Іван Гордюк, Роман Ра-
ковськнй і Богдан Ластовець-

був на веліткій залі того ж 
УНДому, ювілейний бенкет 
для відзначення 10-річчя 
„Самопомочі". Бенкет відкрив 
промовою голова Т-ва п. Юлі-
ян Ревай, вітаючи гостей. Мо-
литву провів всч. о. канонік 
Роман Лободич, вітаючи опі-
сля „Самопоміч" від очолю-
ваного ним Союзу Українців 
Католиків „Провидіння". Від 
Українського Народного Сою-
зу вітав „Самопоміч" і його 
членство заступник головного 
предсідннка адв. Михайло Пі-
знак, від УККомітету вітав 
адв. Іван Робертс, а від ЗУ-
АДКомітету його президент 
д-р Володимир Ґалан. Прог-
рамою бенкету проводив. вн-
голоспвши на початку корот-
ку промову про значення 
„Самопомочі", д-р Ярослав 
Падох. Крім названих, з від-
повіднимн привітами і промо-
вами виступали: всч. о. про-
тоігу^мен Микола Когут, всч. 
о. ігумен Орест Засійбіда, ред. 
Василь Мудрий, мец. Роман 
Гуглевич. п. Павло Дорожнн-
ський, гість з Франції п. Іван 
Попович, д-р Вол. Калина, 
д-р Роман Осінчук, п-ні Ірина 
Томашівська, n р є д ставний 
„Самопомочі" з Шикаго п. 
Филнповнч. п. Зенон Корчнн-
ськнй, п. Вас. Косаренко-Ко-

СТРАХ ПЕРЕД НІМЦЯМИ 
ДИКТУЄ ПОЛЬЩІ СОЮЗ 

З СССР - КАЖЕ 
ҐОМУЛКА 

Варшшава. - - Політичний ера та не бачать нічого зло-
союз і „приязнь" між Поль-J го у порівнюванні Аденауера 
щею та Совстськнм Союзом і з Гітлером. Закордонні обсер-
мають ту тверду підставу. я-1 ватори в Польщі звертають у-

кий. Контрольна Комісія: ред.! саревнч, дир. Іван Шепаро-
Василь Мудрий — обраний вич, д-р Іван Козак та інші, 
почесним членом Товариства, j У мистецькій частині nporpa– 
д-р Вол. Калина, Франц Ko–, ми виступали із сольовими 
лодій, Михайло Гой і Ст.' точками та в дуеті сопран 
Спрннський. Т о в а рпський Ганна Шерей та баритон Лев 
Суд: д-р Корнило Троян, д-р ' Рейнарович, яким на фортепі-
Володнмир Бемко, д-р Вол. яні акомпаніювала п-ні проф. 
Бачннський, Мнх. Шахновнч,' Іванна Прнйма. Письменники 
Мнх. Гавриленко, Василь Іван Керняцький і Микола 
Одинський і Роман Білинсь- Понеділок читали свої гумо-
кий. Вечером того самого рески. Приявних було понад 
дня, "Після Загального З'їзду,' 100 осіб. 

Відбулись Загальні Збори В-ва 
„Червона Калина" 

Ню Иорк. — В суботу 26-го 
квітня ц. р. в Українському 
Народному Домі в Ню-Иорку 
відбулись річні Загальні Збо-
рн кооперативного видавші цт-
ва „Червона Калина", яке 
продовисус в Америці традн-
цію такого самого видавннцт-
ва, існуючого між двома сві-
ТОВІШИ війнами у Львові: ви-
даванням книжок і і н ш а 
публікацій з історії україись 
кої визвольної війни і револю 
ції, поглиблювати відомоег 
про недавнє минуле та плека-
ти культ визвольної боїютьби 
За останніх 5 років „Червона 
Калина" в Ню Иорку, присту 
пивши до діла майже без ні 
якого основного капіталу, ви-
дала дві великі книжки: 
„Наш Львів" та д-ра Степанг 
Ріпецького „Українське Січо-

-ве Стрілецтво" і невеличку 
книжечку „Рідні гості". РІШЄ-
но тепер у принципі ДОПОМОГ-
тн технічно перевидати О. До-

кою є спільна небезпека від 
відновленої мілітарної сили 
Німеччини - заявив комуно-
польськнії диктатор Владнс-
лав Гомулка у промові на 
дипломатичному прийнятті у 
совстській амбасаді у Bapuia– 
ві з нагоди однотиНСНСНОГО пс-
ребування у Польщі совстсь-
кої делегації з „самим" Клн-
мектісм Ворошиловим у про-
воді. Гомулка не заперечив, 
що „були і будуть" -розбіжно-

вагу, що член теперішньої со-
встської делегації, Єкатеріна 
Фурцева, об'їздила багато по-
льських- фабрик та скрізь ви-
голошуиала промини про ио-
требу польсько - совстської 
приязнії. З увага на близь-
кість Фурцевої до Хрущова, 
загально вважають, що вона 
дістала була від нього просто 
доручення робити пропаганду 
в цьому напрямку. Здогадую-
ться. що кремлівські правнте-

сті між Польщею і СССР. але лі доконче хочуть оминути в 
- мовляв — він не бере їх теперішньому часі нового роз-

трагічно. Суттю польсько-со-
встських взаємин, за твер-
дженням Гомулки, є КОНЄЧ-
иість їх сдиости задля спіль-
ного протиставлення себе 
німецькій небезпеці. У зв'яз-
ку з цим останнім виступом 
Гомулки зикордоншіі коре'-– 
понденти у Варшаві ствер-
джують, ЩО ДІЙСНО відроджен-
ня західньо-німецькрі іюлі-
тнпної й економічної сили 
га початок відбудовуваний 
німецької армії с головною 
причиною журби всіх поляків. 
Вони піддаються комуністич-
ній пропаганді, що трубить 
весь час про відродження мілі-
таризму за правління Аденау-

ладдя між СССР та його са-
телітамн. зокрема Польщею. 
Складна міжнародна ситуація 
зі зростом поваги Німеччини, 
як міжнародного чинника та 
при все ще нерозв'язаній і го-
стро актуальній проблемі йі-
мі'цького з'єднання, диктує 
Польщі і лянірус поміж не-
довір'ям сулроія М о с к в и 
та (Трахом перед німцями. — 
Хоч поляки на одну дошку 
ставлять німців, східніх і за-
хідніх, проте вони таки „во-
ліють" німецьких комуністів, 
просто тому, що знають, що 
ті вхідні німці не мають свосї 
вол, тільки залежні від днк-
тату з Москви. 

Москва віднидає домагання 
Заходу щодо прмспішення 

конференції „на вершинах" 
Москва. Соїктськнй уряд. го'Соьитіг не відетутілять. — 

І відюінув домагання трьох за-1 За першими коментарями за-
Іхідніх велнкидержав, щобніхідньої преси, ЗДА, Англія і 
J ного міністер закордонних 

ценка „Зимовий похед" і в ЦІйі с П р а в Андрсй Громнко припн-
справі ведуться ще розмови з і н н в .-,абаву з викликуванням 

до себе на короткі наради ок-
ремо коленого з трьох захід-
ніх амбасадорів та,щоб надалі 
переводити ці наради спільно. 
Ґромпко передав у суботу 26 
ц. м. амбасадорам ЗДА, Анг-
лії і Франції - знову кожно-
му окремо — ідентичні .заяви, 
що прийнята Громнком піюце-
дура окремих розмов є ,.най-
кращим способом днпломати-
чної ііідготиви", а коли три 
західні великодержави насто-
іоють коїгче на спільних на-
радах — тоді, заявив Громн-
ко, у таких нарадах мусять 
брати участь ще амЗасадорн 
Польщі і Чехослоиаччини. Во-
дночас совстська нота підкрес-
лила, що „паритет учасників" 
в усіх східньо-західніх конфе-
ренціях є принципом, ВІД ЯКО-

уповноваженим жертводавців 
на цю ціль, ген. О. Загродсь-
ким, як теж видати кол. шефа 
Оперативного Відділу Началь. 
ної Команди УГА, майора 
Альфредц Льобковіца „Похід 
на Київ". На Зборах підкрес-
ліовано мінімальну спільність 
членів В-ва, трудність збуван-
ня упфаїнської книжки та не-
чіть довжннків звертати свої 
'юрги В-ву. Вибрано нову Ди-
t–і;цію в такому складі: д-j 

Никифор Гірняк - голова, 
і члени: д-р Вол. Галан, 
l-р Вол. Калина, ред. Іван 
Кедрнн, Роман Купчинський. 
Лев Лепісин і Петро Посто 
тюк. Контрольна Комісія: д-р 
С. Никифоряк, д-р Ю. Налнс-
ник і д-р С. Ріпецький. Пані 
Ірину Домбчевську вибрано 
для зв'язку з жіночими opra– 
нізаціями для поширювання 
книжок. 

Інші імпрези в Ню Йорку 
Ню Порк. - У суботу 26-го 

КЕІтня ц. р. відбулось в Ню 
Иорку ще кілька інших 
Імпрез З ВУЖЧИМ КРУГОМ 3і'.-
цікавленої публіки. А с а м е 
в залі Джуніор Гай Скул іґрЯ 
Бвеню А відбувся заходами 
Українського Музичного Ін-
ституту в Ню Иорку третій з 
черги абонаментовий концерт 
„Вечір української музики". 
Солістами виступали Дар4я 
Карановнч-Гординсьха (фор-
тепіян), Марта Кокольська-
Кобрин (сопран), Христя Ко-
лесса (віолончеля) і проф. 
Роман^Савнцький (акомпані-
ямент) — у різних залях У. 

Н. Дому відбувались одноча"-
но: НюйоркськиЙ Відділ Ук-
раїнського Лікарського Товп-
риства уладжучав товарись-
ку зустріч, що її попередила 
доповідь д-ра Зеновія Ші;і-
калка п. н. „Електродермато-
графія та дистрофічні процс-
сі:". Головував голова Відді-
лу Д-Р Андрій Тершаковець. 
— На форумі Т-ва Прихиль-
ннків Визвольної Боротьби 
ред. Іван Кедрин-Рудницькин 
виголосив доповідь на тему 
„М а й б у т н і сть українсь'сої 
громади в Америці". Голову-
вав інж. О. Логупі. Після до-
повіді відбулась дискусія. 

Франція не погодяться на те, 
щоб Польщу, ЧСР чи будь-
кого з совстськнх сателітів 
трактувати як своїх рівноряд-
них партнерів, допущених до 
вирішування найважливіших 
міжнародних проблем. Тому 
західні велнкодержавн. ма-
буть, надалі приймуть проце-
дуру, стосовану Совстамн -
окремих ро.:моа Г'ромИКа з КО-
л:ннм із західніх репрезентан-
тів. Згадана совстська нота, за 
большевицьким звичаєм nepe– 
вертання правди горі дном, 
закидала Заходові зволікання 
з підготовлюванням конфе-
ренції на вершинах, колн на-
справді — твердять західні ко-
респондентн в Москві — всі 
познаки вказують, що Совсти 
рішили „втопити" власну Ідею 
конференції голів урядів у за-
тяжній процедуральній фор-
маліспіці. 

Американський кардинал Стріч важко 
захворів у Римі 

„Тризуб" програв у змаганнях з „Гакоаг" 
Филаделфія, Па. — Фут-

больні змагання між фнла-
делфійською у к р а ї нською 
дружиною „Тризуб" і H:o– 
йоркською жидівською фуі-
больною командою „Гакоаг", 
що відбулися в неділю, дня 
27 квітня ц. p., закінчилися 
вислідом 3 до 1 у користь 

ла „Гакоаг" задержати пер 
ше місце в Американській 
Футбольній Лізі. ,,Гакоаг" 
мас 14 виграних і двоє про 
граяих змагань із 55 здобу 
тими воротами і 20 втраченії 
ми. „Тризуб" мас після не 
дільних змагань 11 змагань 
виграних і 2 програних і 

„Гакоаг" (2 до 1 у першін (невирішені із 4"9 здобутими 
півгрі). Ця перемога дозволи-іі 16 втрачених воротами. 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ф П е р ш е ч и с л о чиспгшгу 

„Лемківські Вісті" появилось 
в Ню Иорку 3 датою квіття 
1958. Вядас часопис Відділ Ор-
ганізаціі Оборони Лемківщини 
в Ион:серс, Н. И. і перше число 
його зредагував Ст. Жеяе'цГ-
кий. В підзаголовку зазначено, 
що .Лемківські Вісті" це лем-
ківська незалежна газета^ при-
свячена справам лемків в краю 
І в цілому CBJTL Буде появлп. 
тися цей часопис, як подас 
редакція, „в міру потреби 1 зп-
собів". 

ф „Опис УкраІїш" Пйома лс 
Восгер де Боиляїга, в англійоь-
кому перекладі я 1704 роїсу. 
появився фотодруком заходом 
Організації Оборони Чотіфьох 
Свобід України з передмовою 
д-ра Я. Петрнішіна. До цьогя 

'У'-иИчного ридання . (формату 
фоліоі. л о д а н і репродухцП 
трьох Вопляновнх мап (дві Ук-
РІИНН й одна Дніпра і і статтл 
Богдана Кравцева п. н. Опис 
України Гійома лс Вассер ле 
Боплянп і його військові мали 
України". Передрук зроблено 
із третього видання англійсі. 
кого перекладу (1744 р, і, вмі 
щеного в 6-томовій збірці ПОДО-
рожей і мандрувань анвглійсь-
ких книгарів Черчиллів. 

ф На міжнародній пкстані 
ПКН-КЛЮбу В .'Іон ііші. Ан .Р ' 
що відбулася з кінцем березня 
ц. р. виставлено було м. NiH 
наукові видання УВАН у ЗІДЛ 

З канадійських к:и 

Рнм. - Кардинал Семюел 
Альфонзус Стіїіч з Шикаго, 
який в минулу суботу 26 ц. м. 
приїхав кораблем ,.їіідеиен-
денс" до Неаполю, щоб пе-
рейняти урядування в Святі-
шііі КонГі)сГації. як перший 
американець в Римській Ку-
рії, - важко захворів, ^ін від-
чував вже від Tjn.ox тижнів 
біль у правому рамені. Цей 
біль так збільшився під час 
цієї останньої подорожі, що 
негайно після приїзду до Рн-

му покликано до старенького 
духоиника лікаря, який з чер-
гн викликав професора Пієт-
ро Вальдоні, спеціяліста He.ivr 
серця і кружляння крови. Во-
ни ствердили СЦІП КрОПП в 
правому рамені. В неділю 
вночі переведено ампутацію 
руки. 70-річного кардинала 
перевезено до спнаторії. З 
Шикаґа прилетіли до Риму 
його о с о б и с т и й л і к а р 
д-р Р а л ь ф Б е р г е н і спе -
ціяліст недуг серця д-р Джон 
Кілі. 
ssssasss ^ м і -

У С В І Т І 
в Хрущов ще дуже довго MV– 

сить чекати, поки Совстськпй 
Союз зможе наздігнатн А мери, 
ку у продукції яг.ць. м'яса, i:n– 
лої:а і масла - ствердили одно-
с-.ойно американські хлібороГї. 
ські делегати, які роз'їздили п.) 
Сові:тському ГГоюзІ й притлЯДа-
лнсь його сільській господ.чрц: 
їх завезли м. і. на зразкові у 
совстській господарці - - колго('-
пя в Україні. Те. шо побачилк 
американські фармерські фзхіи-
ці, ні трішки їм не ааІмпонува-
ло. Вони говорили про це ГОЛОГ-
ио, вернувшись в минулому 
тижні до Москви. 

ф Анастас .МІі.онн. перший 
совптський віце-прем'ср І боль-
шевицький спец від закордон. 
ної торгівлі, приїхав до ЗахіД-
ньоі Німеччини підписати дого-
вір про посилену торгівлю між 
Совстськнм Союзом і Західиьоіо ft Канапі. З канадійських 

дань УВАН за(туплен,іИ5ул:' Німеччиною то про добровільіг-.-
серії УВАН ..Збіоннкзаходр- репатріацію. Мікоин г, першим 
знавства", „Ономастика" ft ін. совсті ь::им високим ,.достойиі:-

і:ом ". який приїздить до Захід-
ці.'і: Німеччини з офіційними і 
..приятельськими" відвідинами. 

Ф Вннстон Черчил. їдучи з 
четвер у минулому тижні до 
плрляменту, мив автомобільний 
випадок гіого авто легко зуда-
рилось із величезним ЛОНДОН 
сі.ким поверховим автобусом. 
Велика юрби, ні.а зібралась на 
вулиці, пізнавши Ч е р ч и л а — 
уладнла йому овацію. Поліція 
дозволила відвезти Черчила до 
парляменту ft відкласти на п!з-
ніше перестухання його шофера 
в справі того Інциденту. 

ф У Римі арештовано одного 
з заступників совстського иій-
ськового атташе Алексаидра 
Соколова, прнловлеііого на гв-
рячому вчинку шпигунства. 
Москва промовчус цю "подію, 
що с найкращим доказом; що 
той ..дипломат" скомпромітував-
ся і Москва не хоче, боро'шоч.і 
його, роздувати справи. 
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ДУХОВІ ВАРТОСТІ В ПОЛІТИЦІ 
Від часів Макіявсллі, основоположника науки про по-

літику в новітніх часах, ведеться спір про ролю ідеалістнч-
ного чинника в державній політиці. Існує теорія, що дср-
жавннії інтерес не визнає нічого, чого не можна було б 
схопити цифрами н мірами, себто нічого поза сферою ..на-
мацальннх" вартостей. Отож, власне, ця теорія і визнає 
тільки ,.реалітсти", як єдиний чинник, .що з ним повинна 
рахуватись політика, підкидаючи все „нереальне", як еан-
тчментальний баляст. 

Ллє така теорія - : , ц с тільки спрощування проблеми 
політики, її теорії і практики. Ясно, що не існує „ідеальна" 
чи „ідеалістична" політика, як ніби якась протилежність 
до „реальної". Кожна політика мусить бути реальна, бо 
RI лі:.ч інша перестає бути полілікою. Ллє цс далеко не зна-
чпть, що .така правильна, „реальна", політика мас нехтува-
7И ідеалігтичнимн цілями, спонуками, поштовхами її прнн-
цнпами. Нацизм і большевнзм, пнетупившн на.світову лрс-
ну як внЦвіт певних ідеологій, своєю практикою, методикою 
діяння і конкретними внелідамн своєї політики заперечили 
ідеалістичне підложжя й ідеалістичні цілі своєї політики. 
Грабіж, шкурництво, брутальне нехтування правами иаро-
ДІБ і людини, заперечення стичних засад, боротьба за вла-
ду інтригами й убивствами суперників, підступ і касііль-
ство у проводженні експансії на чужі землі коштом чужих 
народів, - - все це зробило з високих на перший погляд 
ідеалів, що їх у піюпнґандивннх цілях проповідували Ста-
лін і Гітлср та що їх ніші проповідують" різні Хрущови, 
тільки вивіску, яка,, глузує з дійсного змісту їх діл. 

Ллє внесення ними .аморального чинника у політику 
вс означає, що всі інші мають доотосояунатиеь до того рівна 
її стосуватн аморальність у політиці. Пригадав цс дуже 
ядерно держагнии секретар "Джан Фостср Доллсс у своїй 
vc давній промові, спі.цілльно присвячені.! цій темі на нпії-
відповідн:шому длл цього форумі: на бенкеті в готелі „Ас-
тор" у Ню Порку. л нагоди 33-ої річної конвенції Товарп-
ства Американських Військових К.иісллніг!. ..Не думаю, 
казав Лоллес. ^- що людська натура в цілому світі багато 
змінилася від того”'”часу, коли великий американський скс-
пернмент волі полоннвуїтг всіх людей". І Доллсс закпи 
кав до віриости духовим основам та моральним принципам, 
які саме створили Америку великою. 

Ці заклики не перебула юж. тільки у світі теорії. Вони 
мали й мають застосування у Упрактичній політиці. В ім'я 
цих засад велася в З'єднаних Державах громадянська війна, 
яі:а зцементувала, націю й поширила лннколяські ідеали 
з Півночі на опірний Південь. В ім'я цих засад З'сдннені 
Держави вступили у першу й другу світові війни. Кпоха 
ідеологічних воєн, кажуть прихильники матеріалізму в по-
літнці. минула, і також остання гвітова війна не була віи-
ною ідеологій, а наслідком, німецького, російського та япок-
ського імперіялі^мів. Очсридно. що фашизм і комунізм 
- - це ідеології, напряжені до вода дерзчияипх німецького та 
ІЛКІІЄ'ЬКОГО імперія, ІІЗМІВ. Ллє ідеологія.демократії, яка нн-

J ні змаїається з комуністичною, це не пустий згук.. Вона с. 
змістом всього життя .Тсдннсних Держав., і вона надає 
напрямок практичній американській політиці. 

Саме Дж. Ф. Доллес є наче кляспчиим міністром за-
іюрдонних справ, який раз-у-раз пригадує пю правду. По-
го противники кепкують, що він —' проповідлик. Але цс 
проповідництво, видно, мас велику питому вагу, коли Со-
всти і комуністичний Китай проголосили Джана Фостера 
Доллееа „ворогом число 1". Не розуміючи західньої псн-
хікн. а зокрема, не знаючи суті американського духового 
клімату, колишній соястськнй прем'єр Ніколай Булганін у 
своєму листі до Айзенгв^ра з 1 лютого ц. р. висловлював 
ділком недвозначно дуЛІСу,' іцоб длл добра „співіснування" 
мін; ЗДА і СССР усунути Доллееа з становища державного 
секретаря. Ця думка була схоплена у такій фразі: „Маючи 
на увазі, що деякі можливі учасники конференції міністрів 
с заздалегідь упереджені . . . ” Західній політичний світ від 
разу добачив у цих словах грубу алюзію до особи Дж. Ф. 
Доллрса, ніби не здібного переговорювати д большевнками. 
Практичний наслідок такої безтактовної ч,дипломатіГ' Мо-
сквн був той, Що позиція Доллееа значно скріпилася. Про 
Вулі'аніна. тим часом, уже забувають. 

Згаданим угорі своїм виступом у Ню Порку Доллсс 
знову доказав своє знамените знання болйшеянцького світу. 
Він закликав не дати втягнути себе в перегони з большеви-
камн, налр., у монополізуванні душ молоді її касарняним 
вихованням за зразком СССР, не далі фасцинуватн себе 
большевицькими цифрами, за якими большевнкн не вбача-
ють того кршерія, що є єдино вартісний: духові вартості 
життя людини і країни. І тому Доллес — а з ним усі ми — 
?наючн вищість духахрнстняні:іму і демократії над безбожнн-
цтвом і тоталітаризмом СССР, вірять у перемогу вільного світу.' 

J. к і Лнеак 

МРІЯ ЧОРНОМОРСЬКОГО ПРАПОРА 
Коли вн йтимете вулицями і темна, на голові білий круг-! f 

';І; 
Сьомою або Френклнна у Фн-Ілнй кашкет з кокардою, при 
ладефії. вн легко матимете боці старшинський кортик. 
шансу стрінути немолоду вже 
іюднну із срібною але густою 
чуприною, живими рухами і 
пдкрнтнм поглядом. Ця" ЛЮ-
гнна звичайно одягнена, в цій 
лорі, коли я її останньо бачив, 
себто у передвесняний час. у 
темноблакнтний габардино-
пнй плащ ,.тренчкот". завжди 
тримає в іюті грубу сигару, 
або й стару, потемнілу від ро-
ків люльку. 

Старшин пан цс людина с 
привітна, він охотно прнста-
нс і. відповівши на ваше пи-
тання, розмовлятиме про 
філятслістику (в нього най-
більша, мабуть, на світі збір-
ка українських марок, біля 
10.000 державних і недержав-
них) про комбатантські enpa– 
вн, про часи його молодости 
— а коли ви є його добрим 
знайомим і він вас трохи по-
ЛЮбИВ - ВІН РОЗПОВІСТЬ ВДМ' 
про день, що його 40-ва річ-
ниця припадає якраз в цьому 
часі — про день 29 квітня 
191S року. 

Цс був день, коли за часів 
Української Держави, вперше 
в історії — на морі українсь-
кого призначення, на Чорно-
му. Козацькому морі, на цілій 
ЧОРНОМОРСЬКІЙ ФЛЬОТІ ПОЯВН-
лпея українські прапори. По-
лвилися і то не лиш як ко-
лнсь козацькі знамена на лс-
гких чайках, але великі білі 
полотнища з блакитними xpe– 
стами і золотим тризубом нп 
важких дренавтах. лінійних 
кораблях, міноносцях, винн-
щувачях, підводних човнах, 
гранспортовиках. грав^срах 

на всіх одиницях умкнись 
СОЇ ЧОРНОМОРСЬКОЇ ФЛЬ 'ТП. 

Старшин пан у темно б.та 
китному ,.тренчкоті" це гаки 
І:ДИННІІ мабуть живучні' тепеї 
у вільному світі укра'нець. 
:відок цієї однієї З н-швнж.ш-
шшх хвилин в історії Украї-
.ін. Цс колишній гардемпрчн. 
г потім капітан лейтенант 
Святослав О. Шрамченко, то-
вариш морського міністра 
1919 року, а опісля началь-
шк Орг. Відділу Морського 
Генерального штабу Укра':н-
ської Дер:кави. Це пот-'.моч 
пгнрого козацького роду а 
Чернігівщини, нащадок назяа-
ченого Іваном Мазепою над 
звичайного посла до Турсч-
чини, полковника Деяка 
ііірамченка. 

Л понад усе - - це людина. 
цо чула сюрчки старшин і 

-іідгтаршнн, які передавали 
сторичну команду піднесен-
ня українських прапорів над 
сталевими баштами і дулами 
могутніх гармат сірих морсь-
кнх велетнів. „Це вже стіль-
ки років . . .", каже старший 
пан, попахкуючи задумано 
свою згаслу сигару, „а бачн-
тс. голубе, я ще ночами чую 
цю команді': „Лицем до борту 
;тати! Український прапор 
піднести!" 

Старший пан мандрує далі 
в свою дорогу по френклин 
Стріт. серед цегляних ДОМИ-
ків о)міладел4)інського ,.давн-
тавну", а.чс його ясні очі не 
бачать ні сміття на вулицях, 
ні мурннських дітваків, що 
забігають попід ноги, його ву-
ха не чують гудків авт, що 
нетерпеливляться на nepcxpe– 
стях, переспішуючи одне ОД-
НОГО і . . Він йде у свою доро-
гу і йому здасться, що це вла-
енс ЦЕП квітень — 40 років 
тому і що він знову в уніформі 
старшини української морсь-
кої фльоти, що чуприна ще 

під ногами сталевий чердак 
лінійного корабля, а високо в 
повітрі на головному машті 
білий прапор з блакитним 
хрестом і золотим тризубом... 

Один з цих прапорів мас 
капітан-лейтенант Шрамчен-
ко у себе в хаті. Коли ви гля-
дитс на цей прапор, ви не мо-
жетс дивитись на нього лише 
з холодним почуттям відвіду-
вача музею. Прапор розвнва-

і із складеного рівно 
матеріалу стає у ваших очах 
лопотячим полотнищем, вн 
бачите його на сліпучому 
тлі чорноморського неба, ви 
чуєте в ухах ці самі сюрчки, 
що їх чув старшина-юнак 
Шрамченко 40 років тому і 
вн не масте відваги доторкну-
тися до цього прапора. Він 
же ж був живий, цей шматок 
полотна з блакитними лінія-
мн, він перетворив фльоту, 
що плавала під флагом мос-
ковського окупанта — у пср-
шу в історії велику Українсь-
ську Воєнну Морську Фльо-
ту. Такому самому прапорові 
віддавали почесть українські 

марінс". вояки Першого Гу-
цульського Полка Морської 
Піхоти, української елітарної 
частини тодішньої українсь-
кої збройної сили... Чи чустс, 
як гордо і соборно це зву-
чнть: ..Перший Гуцульський 
Полк Морської Піхоти"? Чор-
ноока Гуцулія, фудульні лс-
гіні з Чорногорії, з Криворів-
ні, з Косова, з ЛСаб'я - йшли 
служити Українській Дсржа-
ві, Україись к і й Морській 
Фльоті на Чорному морі.. .Чи 
бачите як лопотить над нами 
ірапор, що спочиває тхшер у 

мз'зеіїній тиші помешкання 
старшого пана у Филадслфії. 

Не всі з нас мали щастя 
бачити Чорне морс. Мені було 
тоді .інше п'ять років, коли 
мені довелося плисти кілька 
годин кораблем по Чорному 
морі. Усе, що пам'ятаю, це 
було тс, що мене вели по хит-
кому помості, навколо світи-

НІ РЕКОМПЕНСАТИ, НІ ПОВОРОТУ 
День 12 березня 1958 рокуців і пощастило перейти че-

залншйться чорною датою в 
історії української — 300,000-
ої — меншини і Польщі. Цьо-
го дня польський сейм, ПІС-
ля понад трьох місяців роз-
гляду і дебат, прийняв закон 
про „продаж державного зем-
леробського нерухомого май-
на та впорядкуванна деяких 
справ, зв'язаних з проведен-
нлм аграрної реформи і зем-
леробського оселення". Цей 
закон, врео'льовуючн стан 
земельного посідання в Поль-
щі, касує всі дотеперішні за-
кони і декрети в тій ділянці. 
Із введенням цього закону в 
життя стають, зокрема. не-
дійсними всі дотеперішні де-
кретн і постанови про надЬ 
лю'вання землею з державно-
го сЬонд̂ -, яку від тепер мож-
на буде тільки купувати. На-
раховує цей фонд під сучас-
ну пору яких 500,000 гекта-
ріп землі і складається він 
на Заході' здебільша із віді-
браних німцям Грунтів і на 
сході із земель загарбаних 
польською державою після 
виселення з них українського 
населення. 

Якщо йде про українців у 
Польщі, то прийняття цього 
закону польським сеймом ви-
значас такі практичні наслід-
ки: 1; скасування закону з 
27 липня 1949 року, який 
забезпечував „рекомпенсату" 
для виселених із ПІВДЄННО-
східніх земель українців за 
залишені ними землі і будин-
кц; 2. скасування всіх поста-
нов польської комуністичної 
партії й уряду про ,.направу 
заподіяних українському на-
селенню крнвд" і 3. ЗНІВС-
чення всіх можливостей ПОВО-
рот '̂ українців „на своє". зна-
чнть, на відібрані їм грунти 
і господарства. 

Після схвалення польським 
сеймом в дні 12 березня ц. р. 
закону „про продаж землі". 

рез' перевірку „суспільних 
парцеляційних комітетів" і 
„рольнічих кулек", TO ft ТО-
ді він буде залежний ще 
від одержання позик і кре-
дитів, що їх мають право уді-
лювати польські банки зно-
ву ж тільки упрнвілейованнм 
категоріям осіб, тим більше, 
що п ціни на землю такі вн-
сокі (від 6,000 до 60,000 зло-
тнх за один гектар землі), що 
ледве хто з українців — по-
збавленнх майна і можлнво-
стей заробітку - зможе та-
кі гроші, як 600,000 злотих 
за десять гектарів кращої 
землі заплатити. 

Таку розв'язку винайшов 
польський к о м у ністнчннй 
уряд в ділянці , . . матеріяль-
ного забезпечення українсь-
кої меншини в Польщі. Тнсл-
чі українців (понад 5,000 ро-
днн) внкинених із рідної ЗЄМ-
лі і не наділених досі ні зем-
лею, ні мешкальними буднн-
камн, будуть мусіти залнши-
тися далі на становищі без-
правних і беземельийх па-
ріїв чи пак наймитів. 

Але водночас із цим кому-
ністнчна Польща за одним 
заходом, з допомогою цього 
ж таки „закону про продаж 
землі", добилася „розв'язки" 
ще однієї, дуже пекучої і ду-
же прикрої для себе справи, 
а саме проблеми повороту ви-
селених українців на їхні ко-
лишні землі — на Лемківщи-
ну. в Надсяння, в Холмщнну 
і на Шдляшшя. Здійснення 
такої розв'язки стверджує 
відкрито і недвозначно вар; 
шавськс „Наше Слово", ор-
ган Українського Суспільно-
Культурвого Товариства, яке 
без слова протесту проти 
схваленого нового закону і 
його дискримінаційних у від-
ношенні до українців у Поль-
ші постанов, „радить" україн. 
цям занехатн всі спроби по-
aopoTj' „на своє". Стверджую. 

ють не тільки вже ніякого 
права на рекомпенсату на но-
внх місцях поселення на За-

- ході, але й навіть першен-лося безліч світел у порп і м ' . - ; -„ „-оЛ.. , '„„wL аіства в купуванні евска ж вла-
я хитався разом з ними, п J ' 

сної землі у П1ВДСННО-СХІДН1Х 
восвідствах. Згідно з поста-
новою параграфу третього 
цього „закону" першенство 
на купівлю землі мають: ріль-
ні іюбітннки, що працюють у 
призначених для продажу 
державних господарствах. до-
теперішні користувачі нсру-

швидко заснув на руках в 
мами. Мене, пятьрічного хло-
пця заколисало до сну Чор-
нс морс. 

Не довелося служити під 
прапором, що його переховує 
капітан-лейтенант Святослав 
Шрамченко. Може Щасливіші 
за наше покоління будуть ці. 
що тепер носять криваві ху-
еткн „піонерів" по „тому" бо-
ці. і ці. що по цьому 0ОДІ OKtt– 
ану будують моделі авіонос-
ців і лін-корів і замальов^оть 
сторінки зшитків рисунками 
Морських велетнів з такими 

українські виселенці не ма-Ічн, мовляв, „новий закон від-
п он і дає потребам селян, впо-
рядковус володіння землею і 
створює великий поштовх до 
раціональної господарки 
зросту її продуктивносте" -
діячі з УСКТ і „Нашого Сло-
ва" (в числі з 23 березня ц 
р.) мусять проголосити, що 
„у зв'язку з схваленням но-
вого закону про продаж зем-
лі. нема чого подавати заяв 
про повернення старих госпо 
дарств і повороти, бо відпо-
відні народові Ради не ма-

хомостяміг, суспільні і коопе- ють тепер права давати без-
ративні сільсько-господарські 
організації, по^ПїСЬкХj?enaTpi– 
янтн із СССР. особи, що не 
одержали рекомпенсатн за 
відібрані їм „на цілі реаліза-
ції н а р одно-господарських 

ІСНК.”.:Н СтрІТ Далекий " " п " - п а диіивиетіпи ;u.ibmi– 
яях через моря і океани д о і ч и х господарств, якими вони 
ІОНОМОРСЬКИХ портів . . . володіють". Українських ВИ-

прапорами. як цей. що ле- плянів нерухомості, і вкінці 
жить у тиші кімнати. на безземельні і малоземельні се-
Фрснклін Стріт Далекий л я н и - н а доповнення рільни 
ш 
чорноморських портів 

Іселснців поеммюва цього па-
” 1 ра графу не бере взагалі до 

А прапор у тихій кімнаті 1 уваги. Вони, якщо б і мали 
спить. Правда, мертві речі не)гроші, то могтимуть купува-
мають душі, не мають чуття.: ти землю, але тільки в черзі 
не можуть мріяти. Ллє. якщо1 після згаданих категорій 
ЦЬОГО весняного дня 1918 po– І „упрпвілейованнх" і навіть 
ку прагнення і бажання мо-^ щойно після одержання доз-
ряків, що віддавали почесть волу суспільних парцеляцій-
прапорові, вселилися у ньо- них комітетів, зложених Із 
го і стали його душею — то представників „повітових на-
ЦЕП прапор живе. Живе. че- родових рад", політичних 
кас і мріє про новий щаслн- партій (ПОРП і ЗСЛ — об'-
вий і гордий день 29 квітня, єднана селянська партія) і 
День Українського Моря, „кулек рольнічих"., які дава-
Дснь Української Державної тимуть опінію про кандида-
Фльоти! . тів на купівлю землі. 

Коли ОетзгшВть в члєтя навіть якомусь 
Українського Народ погп coioajn 1 „щасливцеві" з-поміж україн-

платно землю і будинки, хоч-
би вони були вільні.. .” Вод 
ночас із цим у „Нашому Сло-
ві" страшать, що „не слід ви 
їздитіг на старі місця, бо це 
не тільки нічого не поможе, 
але може довести до зруйну 
вання (чого? - О. Р.) і вся-
ких інших неприємних на-
слідків". О. Р. 

З-ПІД СНІГУ НАВІТЬ.. 

Я бути каменем згодився б: 
Та не лежати серед гкель, 
А щоб. розкришення, підвівся 
У світлих обрисах осель. 

А хто рікою буть не згоден? 
Із гір летів би на поля — 
Пили б жита цілющу воду 
І пахла б колачем земля. 

З-під снігу навіть я готопнй 
,Пробігтнсь проліска стеблом. 
Щоб десь закоханих раптово 
Весняним обдало теплом ., 

ВОЛОДИМИР ЛУЧУК 

Мирослав Прокоп v 

НОВИЙ ЕТАП ТРАДИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ 
І УКРАЇНА 

Цо с перша із цні:лю восьми статтсП, ,що с спробою 
дати огляд сучасної політики Москви у відношенні го 
України та оцінку положення на українських землях і зав-
дань еміграції. 

Ці всі досягнення Україна ні-
би завдячує тільки Росії. Вод-
ночас — кажеться дальше в 
Москві — це евворюс персд-
умови для того, щоб побуду-
вати взаомнші між Україною 
і Росією на принципах друж-
би, рівностн і взаємного до-
вір'я, і таке довір'я Росія у 
відношенні до і України по-
стійно висловлює, доказом чо-
го є м. ін. передача Криму, 
поширення прав УССР, нов ,̂ 
концесії українській культу-
рі і ін. 

Момент довір'я, — третя 
пропагаидивна' теза Москви, 
- був особливо наголошений 
з приводу сорокових роковин 
УССР. На адресу України, її 
народу, кадрів, культури по-
сипплись несподівані похвали 
і признання. „Трудящі Укра-
їнн — писала московська 
„Правда" в передовій за 24 
грудня 1957, —"не дали себе 
обманути буржуазним націо-
налістам, які під маскою бо-
ротьби за „самостійну Укра-
їну" намагались обернути її в 
колонію ?.ахідньо-европейсь-
кнх імперіялістів". Похвалу 
дістала в тій газеті також Ко-
мз'ністнчна партія України за 
те, що вона „як один з най-
більших загонів Комуністич-
ної Партії Соввтського Союзу, 
з честю виконує свою ролю 
надхненннка і організатора 
мас в боротьбі за здійснення 
великих плянів будівництва 
комунізму". 

Діячам української культу-
ря дав признання М. Хрущов, 
що спеціяльно Прибув 24 гру-
дня 1957 до Києва на засідан-
ня Верховної Ради УССР для 

І відзначення сорокових роко-
вин УССР. Він сказав: „Твор-
чі спілки письменників, ху-
дожників, композиторів Укра-
їнн показали себе ідейно стій-
кнмн, згуртованими колекти-
вами. що. послідовно боряться 
за здійснення' політики пар-
тії в галузі література і мис-
тецтва". Коли порівняти ці 
похвали на українську адре-
су з погромом і постійними 
напастями Москви на україн-
ську культуру, на партійний 
і державний апарат України 
з 30-нх, 40-внх і' на початку 
50-нх років, то не лишається 
сумніві', що тіт йде про ши-
роко запляновану гру, яка 
творить один з важливих еле-
ментів сучасної політики Мо-
скви у відношенні до Укра-
іни.' 

Четвертий елемент в npona– 
ґанднвному насипі Москву 
на Україну — це намагання 
творити в світі враження про 
те, що Україна не тільки са-

j мостійна. але навіть мас спіл-
;ку у правлінні імперією. До 
категорії таких явищ треба 
зарахувати уведення в лип-
ні 1955 року тодішнього пер-
шого секретаря ЦК КПУ О. І. 
Кнричснка у склад Президії 
ЦК КПСС, а в грудні 1957 у 
склад секретаріату того ж 
ЦК. В грудні 1957 року стали 
кандидатами в члени Президії 
ЦК КПСС також другий дов-
голітній діяч КПУ і теперіш-
ній голова Президії Верхов-
ної Ради УССР, Д. С. Kopor– 
ченко та Андрій П. Кнрилен-
ко. колишній Член ЦК КПУ. 
а тепер перший секретар 

(Продовження па стор. 3-iflJ 

В політичному плануванні 
Москви Україна знаходиться 
тепер у вищому етапі вклю-
чування в сучасну російську 
імперію. Нормальною рисою 
цього етапу є „добровільна 
спілка" України з Росією та 
,співпартнерство" українців в 

керуванні імперією. Справж-
нім же змістом цього ПОЛО-
ження є намагання Москви 
перетворити Україну в нероз-
ривну частину російського ко-
лоніяльного комплексу, а ук-
раїнців в політично зрусифі-
кованнх співтворців імперії. 

Для українського народу 
цс є етап посиленої боротьби 
за виповнювання українсь-
ким змістом насильно руснфі-
кованих установ полілічного, 
культурного і господарського 
життя УССР. за відвойовувана 
ня .втрачених і здобування 
нових позицій, за справжні 
державні права для культур-
но і цивілізаційно іюзвиненої 
надії, словом боротьба за дер-
жавну незалежність. Ця бо-
ротьба принесла останньо ук-
раїнському народові деякі ус-
піхи, але в цілому цей етап є 
повний серйозних небезпек. 

Погляньмо насамперед як 
справи сучасного положення 
українського народу внгляда-
ють зі становища російських 
імперіяльннх інтересів, тобто 
пригляньмося ближче широ-
кому вахляреві сучасної на-
ціональної політики Москви у 
відношенні до України. 

Психологічна війна за 
Україну 

Ніколи так багато не писала 
совстська преса, як саме в 
останніх роках про те, що ук-
раїиськнй народ „добровіль-
но" з'єднав свою долю з ро-
сіпськнм народом та що об'-
еднанвя це, мовляв, принесло 
Україні величезні благодаті. 
Москва вдарила в такі тони 
чотири роки тому, тобто в ча-
сі святкування Переяславсь-
кпх роковин, і від того часу 
ця тема на різний лад відмі-
нлеться в її пропаганді. 

Правда, вже в 30-их роках 
большевицькі великодержавні 
історики видвнгнули тезу про 
так зване „менше зло", а від-
так про „абсолютне добро", 
для того, щоб оправдати ім-
періяльні підбої царської Ро-
еії у відношенні до неросіян. 
Але сьогодні ця теза пішла 
далеко дальше. Сьогоднішній 
Москві йде вже не про те. 
щоб виправдувати царат за 
його поневолювання України, 
але про те, щоб вмовити в ук-
раїнський народ, що,мовляв, 
він сам добровільно „з'сднав-
ся" з Росією, тобто добровіль. 
но прийняв і повільну ЛІКВІ-
дацію колишньої гетьмансь-
коївдсржави, і розгром УНР, і 
постійне обмежування прав 
УССР. 

За цією пропаганднвною 
тезою слідує друга, — про те, 
що УССР ніби суверенна дер-
жава, що вона мас широко 
розбудовану економіку і куль-
туру, що Україна дігнала або 
й перегнала в багатьох від-
ношеннлх деякі провідні наро-
ди заходу, що вона вийшла 
на міжнародну арену, і т. д. 

С. Бсртішорох 

ЄВГЕН ОНАЦЬКИЙ 
і) 

. У 1936 р. Ювілята запро-
шено на професора українсь-
кої мови і літератури в Ви-
щому Східньому Інституті в 

у Буенос Лйресі в 1948 р. 
В Празі вийшли також 

Книжки Ювілята п. з. „Сто-
рІНКІІ З РИМСЬКОГО ЩОДСНИИ-

раїнськнй . на жаль, заляша-
ється покищо в рукописі. 

У кінці вересня 1943 р. 
Ювілята заарештували німці 
в його помешканні а Римі І 
посадили в гестапівській в'яз-
ниці прн німецькому посоль-
стві, а потім перевели до в'я-
зннці „Реджіна Челї". 

Спогади про полон у нім-
Нсалолі, а в 1940 р. на лек-JKa". „Італія і фашизм" (Пра-І" і в Ювілят зафіксував у кнн-
тора української мови в рим 
ському" університеті. Як нае-
лідок праці в тих Інститутах, 
вийшла його „Граматика ук-
раїнської мови длл італійців" 
(НсапІль, 1937). що мала ду-ікн знищили, 
же прихильні рецензії італіи-І 3 ініїїих праць Ювілята 
ських славістів, які розгляде.' варто згадати „Україніка в 
ли її, як і пізніший „Україн-J італійських журналах за 1941 
сько-італійський словник", як р." (Пробоєм. 1942). ..Украї-
рсяг італійської науки. нознавчі студії в Італії" (там 

Ювілят продовжував npa-jHie). статті на теми українсь-
цювати також в різних украй кої літератури Лпонад 70) у 
Тнських часописах. „Україн- J великій італійській Енцнкло 
ське Слово" в Парижі відби-
ло зі своїх сторінок його 0рО' 
irjj-py „Чарівне коло та риту-
а-чьис оголення" (Парна:. 
1936), а „Пробоєм" у Празі 
- брошуру „Українська ^ди-
пломатична місія в Італії" 
(1941) та „Основи суспільно-
го тмду" (1941). Ця остан-
вя вийшла другим виданням 

га, 1912). ..Навкруги Ватика- жечці „У Вавилонському по-
ну" (Прага. 1943). На :каль, 'лоні" (Буенос Айрес, 1949 p.). 
лише нечисленні примірники і Повернувшись із того полону 
цих книжок вдалось вивезти і ло Риму, Ювілят став засту-
- Праги, а решту большсвн- пником голови Українського 

І Допомогового Комітету в Іта-
лії (головою був Впреосв. 
Кир Іван Пучко), а в квітні 
1947 р. виїхав до Аргентини. 
До виїзду з Риму залишився 
головою Української Грома-
ди. на яке становище був 
вперше вибраний у 1928 р. 

Переїхавши до Аргентини, 
педії Бомпіяні. „Літературний і Ювілят став редактором „На-
стовник творів і персонажів, шого Клнча" та його Кален-
усіх ча.сів і літератур", „ІльІ даря-Лльманаха, якого вже 
чірколко Маджіно нелле крс- 'вийшло десять іатежок. прн 
денце і нсг.іі узі дсль попсльо 
Україно" (брошура, яку ен-
циклопедія ,,Трекані" в Римі 
відзначила, як найкращу пра-
цю на цю тему в світовій лі-
тературі). „Словник італо-ук-

ЧОМУ В КОЖНІЙ З НИХ ВМ1ЩС-
но розвідки Ювілята (про Ва. 
силя Вишиваного, про Kap– 
патську Україну в 1938 p., 
про Українську дипломатич-
ну місію в Римі, про стан ук-

раїнської справи в Італії 1933 
Р і ін.). 

В 1952 р. Ювілят став та-
кож редактором „Дзвона", в 
якому з лютого друкується 
його „Мала Енциклопедія". 
Треба зазначити, що думка 
про таку енциклопедію заро-
днлася у Ювілята дуже дав-
но і матеріали до неї прнзбн-
рував він. можна сказати, ще 
з Києва. В „Новому Шляху", 
здасться з 1933 p., Адруко-
вано перший нарис літери 
„А" тої Енциклопедії. Друк 
її перервався, бо „Новин 
Шлях", з невідомих причин, 
не зробив окремої відбитки. 
Воно, може, сталося й кра-
що, бо за той час Ювілят пі-
дібрав кращі матеріялн. Пер-
ша книжка Української Ма-
лої Енциклопедії (літери А-
Б) вже появилась друком 
(Б. Айрес, 1957). Як згадує 
автор у передмові, вона не є 
КОЛСКТИВНИМ ТВОРОМ ЧНСЛСН-
ннх українських науковців, 
як Енциклопедія Українозна-
вства НТШ. Мала Енцнкло-
педія - це твір ОДНОЇ ЛЮДН-
ин, яка мас свої спеціяльиі 
зацікавлення в тематиці ук-
раїнської духової культури, 
сгакн, релігії, суспільної пси-^ 

хології і філософії, вірувань, 
народної творчостн, історії, 
літератури. Цей твір присвя-
чує більше уваги речам ; та 
ідеалам, ніж особам. Постаті 
минулого згадані тут лише 
тоді, якщо вони набрали сим-
волічного значення. 
. В останніх часах в Арген-
тині видрукувано кілька кни-
жок і брошур Ювілята, як 
„Українське ім'я", „Основи 
суспільства" (другий накл.), 
„Спрага с п р а ведливости", 
„Завзяття", „Очнма душі". 

Якщо йде про часописні 
статті Ювілята, то перелік їх 
зайняв би дуже багато часу 
й місця, бо бували роки, ко-
ЛИ КОЖНОГО ТИЖНЯ ПОЯВЛЯ-
лись його статті. Незначна 
частина цих статтей ввійшла 
у велику працю „Записки 
українського журналіста", що 
охоплюють роки 1919-1921 
(діяльність дипломатичної мі-
сІЇ УНР і їх повільний заяе-
пад) та роки 1930-1938, що з 
них кожний рік -т- окремий 
том. Хоча вони всі давно го-
тові до друку, вийшов досі в 
світ тільки один за. рік 1930-
ий у виданні М. Денисюка в 
Буенос Айресі (зараз в Ши-
кад'о). Дуже шкода, що даль-

mi томи не змогли появитись 
друком через брак фондів. 

В році 1947-му вибрано Ю-
вілята дійсним членом Hay– 
кового Товариства ім. Шев-
ченка, а 10 вересня 1949 р. 
це саме зробила Українська 
Вільна Академія Наук в ЗДА. 

У 1954-му р. українська на-
піонллька спільнота в Арґен-
тині обрала Ювілята на го-
лову Української Центральної 
Репрезентації (УРЦ) в Ар-
ґентнні, а в 1957 церевибрала 
на цс становище. 

Образ діяльности Ювілята 
не був би повний, коли б не 
згадати Про його важливу 
участь в ОУН - Організації 
Українських Націоналістів. 

З 1933 р. Ювілят співпра-
цюс в „Розбудові Нації", офі-
ційним органом організова-
ного націоналістичного руху. 
У 1929-му мав бути зимою 
на 1-му Конгресі Націоналіс-
тів. але перестудився і, не 
мавши теплого плаща, не міг 
З Риму виїхати у холодний і 
вогкий в січні місяці Відень. 

З полк. Євгеном Коноваль-
цем познайомився Ювілят у 
1930 p., коли віч.,-спеціяльно 
для того приїхав до Риму. З 
цього пасу був одним із. най-

ближчих співробітників і ДО-
радників покійного Голови 
ПУН. До ПУН'у офіційно Ю-
вілят не належав, бо сам то-
го не хотів, але фактично 
брав участь майже в усіх 
його конференціях. Для того 
їздив до Женеви (тричі), до 
Відня і до Берліну. 

Співпрацював у всіх видан. 
нях ОУН і був представнн-
ком ОУН в Італії, де пощас-
тило зайняти внйняткову ро-
лю: в міністерстві закордон-
них справ трактовано Ювіля-
та як представника не лише 
ОУН, але взагалі України. 
Ювілятові вдалося роздобути 
для українських студентів, 
спеціяльно на те виписаних, 
чотири стипендії в універси-
тетах Італії, а також кілька 
додаткових стипендій для по-
глиблення студій (напр., для 
Ольжича-Кандиби, що nepe– 
6J-BBB в Італії один рік). 

Особливо велику діяльність 
розвинув Ювілят під час мпа-
цнфікації" в Галичині, коли 
цю справу розглядало в Лізі 
Націй у Женеві. Тоді Ювілят 
вів переговори й інформував 
міністра Пільотгі, представнн. 
ка Італії в „Комітеті Трьох'', 

що спеціально займався тією 
справою. , '. 

У 1931 р. їздив' з доручсн-
ня ОУН на сесію Лиш Націй 
у Женеві, і тоді.в тій справі 
бачився і говорив з різними 
людьми. Про '.це докладно 
описано в „Записках за 1931 
p.". шо появилися друком у 
видавництві М. Денисюка, 

Під час другої світової вій-
ни Ювілят виконував обов'яз-
ин зв'язкового між ОУН в 
Европі та в обох Амернках. 
Вся пошта з Америки до Ев-
ропи і навпаки йшла-через 
руки Ювілята. Тоді прова-
джепо величезпу -працю, щоб 
тримати украШське суспіль-
ство по обох боках океану в 
курсі подій українського жнт-
тя. Після того як ЗДА ввій-
шлн у війну, цю працю зв'я-
зку проваджено, через Apren– 
тину. Після „Вавилонського 
полону" у 1945 p.. переконаа-
шнсь, що колишня понадпар-
тійна ОУН розкололась на 
дві партії, Ювілят подав полк. 
А. Мельникові заяву про во-
хід з ОУН на позиції понад-
партійного націоналіста, Го-
тового завжди допомагати 
всім спробам національної 
консолідації, "^'. 
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ЗУАДК ДОПОМАГАЄ 
Великодня акціл допомога 

українцям у потребі Злучено-
го Українського Американсь-
кого Допомогового Комітету 
продовжусться. Йк ми вже ін-
формували. З У А Д К вислав г 
нагоди Воскрессннл допомогу 
українцям в різних країнах 
Европи, в тому теж і дл,і 
українців у Польщі й Югосла. 
вії. Допомога українцям у 
Польщі спеціяльно тепер at . ' 
туальна. З У А Д К мас змогу 
аа посередництвом кооператл-
т і К А Р Е висилати допомого. 
ві пакети в Польщу, які внкч-
зуються найкращою формою 
допомоги на цьому терені. 
Управа ЗУАДКомігету дістпг. 
велику кількість, листів віч 
українців із Польщі з подяки 
ми еа допомогові пакети. Цо 
в головному поворотці з за-
слання, які відбули тяжкий 
шлях виселення і ув'язнення. 
В листах висловлена не ЛИШР 
подяка за поміч, але призиап-
ня для співчуття українців у 
вільному світі д л я долі н а ш і к 
братів. Про діяльність допомо-
голої акції З У А Д К - у свідчать 
і інші листи, які в останньому 
часі наспіли. Ось деякі з них: 

„В прнлозі пересилаємо згі-
ломлсння про одержання і 
розподіл другої рати допомо-
гового ф о н д у в сумі 2,500.00 
долярів. Просимо прийняте 
під нас іменем усіх обдарова-
них наЙщнрішу подяку. .При 
цьому з подякою потверджуо 

мо одержання чека на суму 
300.00 дол. як дотацію на ве-
дсння канцелярії УЦДОА. ?а 
Управу Українського Цен-
трального Допом. Об'єднання 
в Австрії, о. І. Дашкавський 
— голова, П. Русинко — се-
кретар, Зальцбург. 15 квітиг, 
1958 року" 

Інше письмо: 
„Щиро дякую зн псресля-

нцй чек на суму 392.00 доля-
рів як дотацію ЗУАДКомі-.e– 
ту для І4-ох працівників На-
укового Товариства ім. Шев-
ченка в Сарселі у Франції за 
СІЧеЯЬ. ЛЮТИЙ, б е р е з е н ь І КГ.І-
тень 1958 року. Прошу прий-
няти від нас щиру подяку за 
Вашу прихильність до праціп-
ннків нашої установи за бег-
переривну допомогу для них 
Проф. Д - р Володимир Кубійо-
вич — голова. Сарсель, 10-го 
квітня 1958 року. 

Всю допомогову акцію веде 
З У А Д К фондами, які жертвуо 
наше патріотичне громадян-
ство. Дальша лопомогова ак-
Ція ЗУАДКомітету залежить 
під того, які фонди дістане 
З У А Д К на цю акцію. З У А Д К 
розписав збірку Писанки і 
просить усіх збірщиків, як і 
всіх громадян вислати Пи-
санку на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

R E U E P С О М М І Т Т Е Е , 1NC. 
P. O. Box 1661. PhiU. 5. Pa. 
Від Вашої негайної пожсрт-

ви залежить дальша допомога 
братам у потребі. 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Денвер, Колорадо 
Українсько - Американська 

Громада 
УЛГ-а в Деиаері, Колорадо, 

перша українська установа на 
ньому терсиі. створена новими 
емігрантами. Під час свого 8-
річного існування переживала 
кращі та гірші роки діяльностн. 
До тих активніших років можна 
шко тепер зачислити і цей 1958 
рік, якщо УАГ-а до кінця цьр-
го року продовжуватиме свою 
діяльність так як досі 

Ось кілька факти про діяль-
ність УАГ-н, Після успішного 
відзначення 40-лІтнього Ювілею 
22-го Січня, улаштовано добре 
п і д г о т оплену Шевченківську 
Академію в дні 9-го березня. 
У виконанню П програми взяли 
участь також учснш:н УкраІн-
ськоі Школи при місцевій грг-
ко-кат. церкві. Школярі викона-
лн кілька, точок в програмі, спі-
валн, декламували та грали 

ба. Імпрезу оглядало понад 
5.000 осіб. На коридорах буднн 
ку часто можна було чути, як 
ті. що вже бачили у.:р. виставку, 
поручалн її Іншим. Гості . за-
хоплювалися українськими екс-
понатами, мабуть найбільше за-
хоплювалися писанками. Пан-
ствоКальби були таки добре 
Втомлені пояснюванням, як ма-
люсться писанки, хоч ім допо-
м А гал о ще кілька дкжуруючнх 
Осіб.. Гості розібрало понад 2000 
Інформативної брошури про Ук-
раіпу. та більшість їх не омини, 
лн столика з виставленими 'аи-
гломовними книжками про Ук-
ряїну. Вони переглядали хннж-
ки. цікавились ними, ставили 
запити та оглядали -виставле-
ні карти України. Порівнюючи 
з павільйонами представників 
інших народів, каша, виставка 
була найуспішніша. Бо так про 
неї висловились навіть керівнк-
ки імпрези. Без найменшого rie– 
рсбільшення можна твердити, 
ЦЮ ця виставка принесла ко-

Оказусться що втягування ді- р н с т ь 8 поширенні правди про 
тей в програму н а Ж д а ш ! свят Ш^тІ9Ф9 Батьківщину 
с дуже корисне для нашої дітво-
рн. Воно допомагаг. вдержати 
цю дітвору в пошані і любові 

НОВИЙ ЕТАП ТРАДИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ 
І УКРАЇНА 

(Продовження зі crop. 2-ої) 

Свердловського обкому КП-
СС. Колишній член ЦК КПУ 
Зиновій Т. Сердюк с від дов-
шого часу першим секретарем 
компартії Молдавської ССР. 
Маршал Родіон Малиновсь-
кий, якого в часі минулої вій-
ІІИ називали в офіційних до-
кументах „сином укра!нсько-
го народу", виконує обов'яз-
кн міністра оборони СССР. 
Українцями по імені вважа-
ються також марціади А. Грс-
чко, заступник Малиновсько-
го та Кирило Москаленко. 
Членами уряду СССР с Во-
лодимнр Мацкевнч, колишній 
клен ЦК КПУ та Л. Р. Корні-
сць, колишній чден.. Президії 
ЦК КПУ. Нижчого партійно-
іхі і державного характсРУ 
бюрократи українського по-
ходження або з українськими 
іменами розсипані сьогодні в 
чималій мірі по всій імперії, 
зокрема в азійських, республі-
ках СССР, і там (виступають 
в ролі репрезентантів MOCKOB– 
ського центру. 

Під впливом таких фактів 
проривається навіть в обере-
жних західніх советознавців 
погляд, що ніби Москва при-
тягас українців до співпарт-
нерства в керуванні імперією 
та ставить їх в ролю ,.молод-
ишх старших братів" (Frede– 
rick С. Barghorn: "Soviet Rus– 
ніап Nationalism". N e w York. 
1П56 p. 5 6 ) . Як справді c з цим 
..гпівпартнерством",— скажс-
мо нижче. 

Ось це і с ті заходи, якими 
Москва намагається переко-
натн український народ, що 
йому добре в СССР і нічого 
йому більше боротися. А хто 
такій пропаганді не вірить, 
для того московські больше-
внкн мають — крім терору -
щ е один аргумент, а це nepc– 

конування, що спілка з Moc– 
квою — це єдиний вихід. Ко-
лм б, казав Хрущов у згада-
ній промові 24 грудня 1957 
року в Києві т - Україна не 
йшла з Росією, вона „неми-
нуче була б розчленована і 
поневолена західньо-европей-
ськнми імперіалістами, вона 
не мала б національної неза-
лежности' і не могла б існу-
вати як суверення і вільна 
держава трудящих". А втім, 
напрям політики Москви в 
цьому питанні визначив вже 
сам Ленін сорок років тому, 
коли сказав, що, мовляв, 
вільна Україна можлива „сди-
но при умові спільної дії ук-
країнськнх і великоруських 
пролетарів", а без того ,,про 
неї не може бути й мови". 

Щ о б в таку постановку ук-
раїнці повірили, совстська 
пропаганди д у ж е пильно під-
хоплюс всі факти неГативно-
го чи хоч би неясного став-
лення Заходу до ідеї держав-
ної незалежности України. 
Видаваний у Львові журнал 
, , Ж О В Т Є Н Ь " ПИШе В ЛЮТНЄВО-
му числі ц. р. між іншим та-
ке: „У так званому американ-
ському комітеті, офіційному 
агентстві державного депар-
таменту США, першу скрип-
ку грають російські білоґвар-
дійські непередрішенці, які 
не визнають існування укра-
їнської держави. Л а їх дум-
ку, справа ще мусить „вирі-
шитися". річ ясна тоді, коли 
б вони дорвалися до влади. 
Як було б вирішено це пи-
тання — не важко відгадати. 
Вистачить сказати, що всі во-
нн визнають Україну за час-
тину Росії, а українську мову 
за зіпсовану російську мову". 
Дальше автор статті каже, 
що на Заході знаходять під-

До свого рідного. Решту rrporpa– 
ми виконали-дорослі; співав м!-
шаний хор під управою п. Яро-
слапа Нижника, святочну rrpo– 
мову виголосив голова УАГ-ч 
п. інж. О. Лиско та деклямува-
ла п-і Мушка Оршцин. 

Будучи Відділом УККА на 
стейт Колорадо. УАГ-а не за-
недбус свого обов'язку супроти 
УККА та Народного Фонду. 
Збіркову кампанію Нар. Фонду 
розпочато в цьому році спеці -
яльиою доповіддю 16-го берез. 
ня, п. н. „Успіх 40-літнього ЮвІ-
лею і УККА", яку виголосив 
секретар УАГ-и п. К. Крупсь-
кнй. 

23-го березня , УАГ-а взяла 
участь в міжнародній імпрезі 
,.Інтсрнсшснел Овпсн Гавз". яку 
урядила денверська установа І промовців промовляли голова 
„Міжнародний Дім", що Ісиус УАГ-и п. інж. О. Лиско та сту-
тут для зближення до себе на-Ілент університету п. О. Кладко. 

І тому всі ті, щр прнчиннлпе 
до неї. заслуговують на щиро 
признання. На подяку заслуго-
вують ті. котрі зайнялись' ви-
ставкою, також І ті. які внпози-
чнли свої иаПі.-раліі. часто ро-
днині. пам'яткові речі. На особ-
ливу подяку заслуговяоть пан-
стао Кальби за виставлення то-
впру Із свосї крамниці А пані 
Мушка Оршцин за те. що тільки 
за П посередництвом УАГ-а мо-
гла взяти участь в цій імпрезі. 
Танцювальна група пані Мушки 
Оршцин виступала всюди, І здо-
була собі признання та зв'язки. 

27:го березня УАГ-а на за-
прошення католицького жіночо-
го каледжу Лоретто Гайте Ка 

треба перше за все любити cs– 
бе. Самолюб не любить себе 
самого і томуьнс може любити 
іншого. 
- Треба сказати, що недоліком 
реферату було те, що п. Д з і н т . 
л а уживаючи численних цита-
тів різних психологів та ф!ло-
софів. не дав ані одної цитати з 
біблії, як рівнож не згадав н1-
чого про любов до Бога, яка ь 
дуже сильна і важна, і не мом:-
на було її оминути. 

Після смачної перекуски, яку 
приготовили студентки, квартет 
пластунох у складі л-нн Зої 
Салнк. Дозі Турчан. Орнсі Ше-
пароанч І Зірки КрупськоІ від-
співав дві пісні: „Накрила ніч-
ка" і ,Дощик". за що присутні 
нагородили оплесками. Акомпа. 
кіювала п-на Христя Карпевнч. 

По закінченні мистецької ,ча-
стяни відбулася товариська за-
бава до пізньої ночі. Вечірка 
відбулася в дуже веселому на-
строі. Є бажаним, щоб Огуд. 
Громада робила частіше подіб-
ні вечірки, зчпрошуючн й Інші 
молодечі організації до участи. 

Є. Моцюк 

Шикаго, Ілл. 
З діл.п.ти ні Т і й „Самопоміч". 

правннх порад, та п. днр. Омс-
лян Плешксвнч, що головно 3.1-
ннмався приміщенням новопри-
булих. Хоч бодай щира подяка 
буде признанням за їхню вели-
ку й жертвеяну працю. 

Слід ще тут вимінити. п. Інж. 
Степана Я цур у. що бажаючи 
збільшити фонди на поміч за-
лншенцям, започаткував і даль-
що провадить виклик пожертв. 
Внаслідок відгуку на виклики 
зібрано вже коло 350 дол. які 
переслано хворим залишеними 
в Австрії і Німеччині. Вислано 
теж 11 пакетів одежі і взуття. 

З ініціативи „Самопомочі" ио-
кликано з нагоди прибуття до 
Шнкаго проф. КубіЙовича — 
окремий комітет, зложений з 
представників поодиноких opra– 
нізацій, що його очолив голова 
т-ва „Самопоміч" п. днр. Пав-
ло Бабяк. Внслідом тісі збірної 
праці Шнкаґо зібрало на вндан-
кя Енциклопедії Украінознав. 
ства суму дол. 11.532,86. 

Великою діяльністю внказа. 
лася секція т-ва „Самопоміч" -
„Учительська Громада", що опі-
кусться Школою Україкознав-
ства при церкві св. Миколая 
(348 учнів і. В культурні.-о.'г.іт-
ній ділянці розпляновано цикль 
викладів про Хмельницького та 
влаштовано в його честь свя-
точну Академію. Від Учитель-
сьхої Громади вийшла також 

9-го березня відбулися Річні 1 ініціятива видання „Історії Ук-

Д-р Алфред Берлштайн відходить 
на емеритуру 

Загальні Збори Т-ва „Самопо-
міч" в ШмкаГо. Із великого чнс-
ла прнявннх можна було заклю-
чігги. що Тов „Самопоміч" про-
тягом року вив'язалося зі своїх 
завдань та знайшло признанні 
серед шнкагівської громади. До-
казом того була речева та ожнв-
лека дискусія. Дужо широкою 
була діяльність Т-ва „Самопо-
міч". Несено поміч новопрнбу-
лим на американсьі:у землю, у 
багатьох випадках тісі помочі 

ледж-у^в Денвері взяла ^ а с т ь j потребували таї:ож люди, які 
вже давно тут осіли, але з рі3' у Хрестоносному поході за во-

лю. Рано того дня укр. свяще 
ішк о. д-р Д. Влажсйовський 
відправив Богоелужбу в иг. іль-
ній каплиці. А по обіді серед 

родів, з котрими Америка вхо-
дить в господарські, чи пол!-
тичні зносини. Участь в про-
і-рамі брали в більшості дер-
жавні народи і декотрі з них бу-
лн заступлені державними кон-
сулямц. В програму, яка трн-
вала від 1-ої год. по полудні 
до 9-ої вечором, ВХОДИЛИ показ 
фільмів з деяких країн, танки, 
музнка- і співи: та показ народ-
ного мистецтва. Учасниками бу-
лі: англійці, італійці, корейці, 
мадярн, мексиканці, українці, 
французи, ШОТЛАНДЦІ та японці. 

Українська танцювальна гру-
па під керівництвом пані Муш-
КИ Орнщин мала найкращий ус-
піх в тому дні та на прохання 
керівника імпрези мусіла внегу. 
патн другий раз. Не меншай ус-
піх мала виставка укр. нар. ми-
стецтва: вишиваних, різьблених 
та керамічних-предметів. Експо-
нати були добірні, та було їх не 
мало. Бо для цісї цілі внпозичс-
нр найкращі речі в поодиноких 
громадян. А решту доставив 
власник української крамниці в 
Денвсрі - „Інтернещенел ГІфт 
Шоп" — п. інж. Мирослав Каль-

тримку також претенси дея-
ких польських, румунських 
та чеських еміграційних кол 
д о західніх областей України, 
і робить такий висновок: 
„Отже ясно, що в планах те-
перішніх н а ц іоналістнчннх 
..союзників" і „визвольників" 
не передбачається ніякої ук-
раїнської держави, навіть 
буржуазної". 

В такому широкому вахля-
рі веде сьогодні Москва пси-
хологічну боротьбу за те, щ о б 
приєднати до себе українсь-
кнй народ, а точніше -перство, 
рити Україну в невід'ємну ча-
стину російської імперії. В 
основі цієї широкої гри с 
страх Кремля за Україні', та 
свідомість того, що і засобами 
самого фізичного терору не-
можливо зламати спротиву 
українського народу. Т а про 
це в наступній статті. 

( Д а л і б у д е ) . 

9і 
СОЮЗІВКА" 

Оселя Українського Народного Союзу в Кергонксон, Н. Й. 
^ ПРИЙМАЄ ВПИСИ: -^-

1. ДІТЕЙ.у віці від 7 до 11 років на Дитячу Оселю, 
яка триватиме 

для хлопців від 28 червня до 26. липня 
для дівчат від 2 серпня до ЗО серпня 

2. МОЛОДІ у віці від 16 до 21 року життя 
НА КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА, 
що т^шватіїмуть від 4 до ЗО серпня. 

Зголошуцатнсь на адресу: 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 

Tel. Kcrhotikson 5641 Kerlionkson, N. Y. 

У вестибюлі головного шкіль. 
ного будинку зроблено вистав. 
ку українських м и с т е ц ь к и х 
предметів. Виставлено також 
англомовні книжки про Україну 
Про українців в цій компанії 
слідуючого дня писав великий 
щоденник Денверу , Д и Денвер 
Пост". к К 

Клівленд, Огайо 
Шевченківське Свято 

в іхідній частині міста 

9-го березин відбулися В за-
лі „Українського Дому" східної 
частини міста місячні збори 
членів 364-го Від. УНС-Братства 
св. Васнлія Великого. прнсвя-
Чені вшануванню пам'яті uaR– 
більшого Сина України Тараоя 
Шевченка. На середині залі пи-
шався великий портрет нашого 
Генія, прибраний вишиваними 
рушниками та квітами. 

Святочні збори відкрив корот-
ким словом голова Відділу ,г 
Г р и г о р і й КуКІЗ. ПОЧІМ ВІДДЄКЛЯ-
м^'вала вірш Шевченка „До 
Основяненка" А к н а Брездун. 
вбрана в український иаціональ-
ннй стрій. Святочний реферат 
виголосив д-р Тарас Антонович, 
який говорив про силу Tapaco– 
вого слова у нашому націоналі.. 
кому відродженні, підкреслив 
Його непромннаюче ft вічне зня-
чення для української нації як 
полум'яного, незламного борця 
за волю й незалежність нашої 
Батьківщини та вказав на ті 
накази ft заповіти нашого Генія, 
що їх повинні сповняти всі уі -
раїкці в усі часи. Потім були ко-
роткі деклямації творів Шсв-
ченка, що їх вміло виконали ді-
ти членів Братства (Попадик. 
Корекевнчі зі Солон, Огайо 
Папські. Би І. і 

В другій частині свята виве-
дено на сцену даоактівху пера 
Марії Коренсвич. провідною 
думкою якої були нсвмірущі 
слова Шевченка „Учітеся, брати 
моГ'. в якій вміло виступали ді-
ти Івана ft Марії Коренсвич зі 
Солон. Огайо. 

Співом „Заповіту" Шевченка 
ft українського національного 
гимну. що їх відспівали всі прн-
явні, закінчено свято. Зібрані на 
залі добровільні датки переслп-
ко до Наукового Т-ва ім. Шсв-
ченка в Ню Иорку. 

(— асяч) 

Ню Йорк, Н. Й. 
Студентська вечірка 

10-го квітня 1В58 р. Україн-
ська Студентська І^ромада Ню 
Иорку влаштувала в Літератур. 
но - Мистецькому Клюбі това-
рнську вечірку. В першій час-
тнні програми п. Володимир 
Дзінгала з Ню Джерзі виголо-
сив реферат на тему: „Психоло-
гічиі аспекти любови". Реферят 
був несподіванкою для слуха-
чів, а також рідкість такої тс-
ми, дуже зацікавила зібраних. 
Реферат був добре опрацьова-
ний і цікавий. - Після багатьох 
порівнянь промовець зробив п и 
снопок, що материнська любов 
являється кайсильнішою. Най-
слабшою любов'ю с така любов, 
- говорив промовець, яка п звя. 
чайним „бнзнесом". Шоб любн-
ти щиро, підкреслив промовець, 

них причин не с в стані самі про 
себе подбати. Головна ціль од-
наче цілої праці — нести по-
міч та потіху нашим нещасним 
заляшенцлм, що налравду здані 
на добре серце тих. яким доля 
пощастила влаштуватися на но-
вих місцях поселення. В тому 
напрямі найб'льше зроблена З 
традиційної великодної та зеле-
носвяточноі збірки, як рівнож з 
Інших фондів вислано головно 
до Европи І1.795.00. Багато го-
рл І гірких сліз осушило тов. 
„Самопоміч" тісю дорогою, та 
ззначно більше можна було зро-
бити. якщо б в члени тісї понад-
партійної, харнтатнвної орГаиі-
зації вступили всі українці на 
американській землі, тут родже-
ні 1 прибулі Впливи на допомо-
гові' фонди при всьому зусиллі 
не йдуть в парі з розмірами бі-
ди ft зубожіння залишенців. чи 
навіть декого з нас тут. що та-
хож змушений простягати руку 
по поміч. і 

Додатковий іміґрацінннй за-
кои дав змоо' спровадити до 
Америки нових іміграцій;. На 
афідавітн т-ва „Самопоміч" при-
Іхало ди Ш і т а ґ о 55 наших ро-
дин. а.на окремі ішіуринсн enpo– 
ваджено 10 родин українських 
втікачів з Мадярщини. Щоб по-
могтн тим новоприбулим влаиі-
туватмея на новому нісці. т-во 
„Самопоміч" винайняло одно ве-
велике помешкання, шоб було 
куди приміститися на початок. 

Вопнне лнхолітя розділило ба-
гато родин. При помочі петицій 
до Американського уряду вда-
лося спровадити 100 порозкида-
них членів родин з Німеччини 
та Австрії, 25 з Бельгії. 50 з Ан-
гліі. 30 з Австралії. Іде акція 
спровадити родини з Польщі 
(35 майже оформлених оправі. 
Робиться заходи на спроваджен. 
ня родин з України. З Німеччи-
нн спроваджено 6 сиріт. Cnpo– 
паджусмо 4 сиротиЛ з Польщі. 
2 —з Австрії і одну з Югославії. 

Місцевим хворим та старшим 
особам у 27 випадках внклопо-
тано мійоьку допомогу, воєнним 
Інвалідам вистарано протези в 
30-ох випадках і т. п. Доводи. 
лося також інтервсніювати в 
американських урядах в справі 
депортації, безробіття, старечої 
пенсії, реєстрації в промисловій 
палаті (загально 184 випадків). 
Годі вичислити тут усі справи, 
де т-во „Самопоміч" розгортало 
свої опікуичі крила. В цій харн-
татнвній акції свою лушу І ccp– 
це вложили п. мґр. Марія Голо-
вата - реф. Відділу Суспільної 
Опіки, п. Катерина Гульчій (тут 
роджена), що вела канцелярію 

раінського Шнкаґо" 
До успіхів т-ва „Самопоміч" в 

минулому році причинилося теж 
влаштування власної домівки в 
домі Кредитової Каси „Самопо-
міч" при 2351 В. Шнкаґо Евню. 
в ньому році М. Денисюк впла-
тив на передплату Е У. долярів 
5.313. 

Нову Управу т-ва „Самопо-1 

25-го березня 1058 р. в кімна-
ті Нюйоркськоі Публічної Бі-
бліотеки відбулося о ф і ц і й н е 
прощання дирекції va слов'яв-
ського відділу із д-ром Ал. 
Верлштайиом, довголітнім пра-
цівником цієї установи. 

Хто з українців не знав усміх. 
нсного, все готового до помочі 
д-ра Бсрлштайна. який від 1941 
р, невтомно працював для роз-
Судонн слов'янського відділу 
та задоволення читачів. Наші 
науковці, студенти та відвіду-
вачі знаходили в нього всебічну 
підтримку, а вік старався з нс-
малнмн труднощами здобути 
для слов'янського відділу все 
те, що мас внукову вартість. 

Слід зазначити, що Публічна 
Бібіліотска в Ню Иорку, ро.т-
міщена в мармуровій палаті. по-
будованій між 40-ю та 42-ю ву-
лицями при П'ятій евсню. Буди-
нок коштував 9 мільйонів доля-
рів. Ц я б і б л і о т е к а починає. СВОЮ 
історію від 1848 p., остаточно 
відкрито П д л я публічного 
вжитку аж в 1911 р. В складній 
системі американських бібліотек 
вона являється публічною ycra– 
новою. удержуваною платвнка-
мн міського податку. Мас ряд 
відділів, серед яких відділ вк-
познчування книжок нараховує 
понад 6 мільйонів томів, що 
розміщуються в 80-ох філіях. 
Бібліотека мас свою кляснфіка-
цію. відмінну від десяткової сн-
стсми та конгресової. Існує тут 
відділ рукописів та перших 
американських видань, рідкіс. 
них пидакь. де є й Біблія Ґутен-
берга. Найосновнішою явлл-

міч" на 1958 рік очолив знову ється в ній довідкова слул:ба, 
п. днр. Вабяк Павло. Цим корот-
кнм звідомленням ще далеко не 
вичерпується праця Товариства, 
бо зі звітів поодиноких референ-
тів виходило, що тісі праці було 
значно більше. Ще більше було 
б гарних вислідів. якщо б шир-
шнй загал включився в цю пра-
юц. Т-во „Самопоміч" — цс ор-
гаиізація, де кожний українець, 
без огляду на свої політичні п"-
реконаннл. може знайти собі 
місце. Скільки можна зробити 
спільними силами! Ми тут у 
кращому положенні, тож не ди-
во, що на нас звернені благаль-
пі очі наших братів — залишсн-
шіі а а океаном. Навіть мають 
вони на це повне право. Більше 
серця для рідних братів. Вклю-
чаймося всі масово в члени т-ва 
„Самопоміч" і тим самим в до-
помогу для найбільш потребу-
ючих. Таким чином сповнимо 
наш християнський і національ-
ний обов'язок та вратусмо не 
одне життя для рідної справи. 

На ЦЬОМУ місці Управа Т-ва 
..Самопоміч" складає щиру по-
дяху всім, що своїми пожертпа-
ми стараються облегшитн гірку 
долю своїх залишених братів, а 
Всевишній запише цс їм певно 
у книгу добрих діл. 

Управа Т-вн „Самопоміч" 

ПРКСВІТБРІЯНСЬКІІП 
С В Я Щ Е Н И К ПРО І І О П Р -

іш-:шш МОРАЛЬНИХ 
ЗАС.1Д 

Н ю Йорк. — Парох npccBi– 
теріянської церкви в Ню Иор-
ку о. д-р Д ж а н Сарленд за 
явив у проповіді, що „мораль'-
ні засади" постійно погіршу-
ються. бо мн ще й досі жнве-
мо під час наслідків війни та 
в добі непевностн. в добі ато-
мової зброї, о. Сарленд вис-
тупив проти Ляни Тирнер, 14-
річна донька якої вбила люб-
ка свосї матері, але грома-
длнетво і надалі обожас rv 
матір, яка зовсім не заслуго-
вус на пошану ані своїм жнт-
тлм ані вихованням свосї до-
ньки. 

ф Директор лабораторії при 
одному шпиталі п Атлаитіг: 
Ситі. Н Дж.. д-р Мпкс Г Crpy– 
міл каже, що є випадки, коли 
частина людського організму 
відноситься до решти тіла не-
мов до чужого організму. Ц і 
„алергія до самого себе" може 
бути використовувана в ліку-
ванні деяких недуг. 

УВАГА! 'Ачвотвр^н и. увдгд! 
Вшановуючи Основоположника Українського 

Націоналістичного Руху 
сл. и. полк. ЄВП-:НА КОНОВАЛЬЦЯ, 

в 20-ту річницю Пого смерти, 
20 Відділ ОДНУ, спільно, з 25 Віділом ООЧСУ 
разом з Братніми Організаціями в Рачестсрі, 11. П. 

—- в л а ш т о в у ю т ь -

'СВЯТО ГЕРОЇВ 
в НЕДІЛЮ, дня 25-го ТРАВНЯ 1958 р. 

и приміщенні великої аалі 
УКІ'АЛІСЬКО-ЛМБРІІКЛНСЬКОГО КЛЮНУ. 

ПОДРОБИЦІ ПРОГРАМИ ПОДАМО ПІЗНІШК. 
У права 20 Відділу ОДВУ Управа 23 Відділу ООЧСУ 

яка мас сотки томів довідкових 
книг та належно вишколений 
персонал. Тут належить я сло-
В'ЯНСЬКИН ВІДДІЛ, !!KHfl являсть-
ся одною з найбільших збірок в 
світі поза залізною заслоною. 

Сам д-р Берлштайн оповідає, 
що коли він прийшов до сло-
в'лнського відділу Нюйоркськоі 
Публічної Бібліотеки в 1941 p.. 
то той відділ був чисто росій-
ський. мало уваги прикладалось 
до польських, українських, бол-
гарськнх чи інших слов'янських 
матеріалів. Він пригадує собі, 
що якраз в той час слов'янсь-
кий відділ приготовляв вистав' 
ку Драгоманова, якого прсд-
ставлено головно як росіянина. 
Він з місця звернув увагу де 
слід, що Драгоманів українець, 
але, не маючи впливів ще тоді, 
зусилля це увінчалася успіхом, 
також пригадує він, що згодом 
була й скромна виставка укра-
інських картин чи малюнків.теж 
слаба. Він собі взяв за амбіцію 
зробити чисту українську прав-
днву виставку слов'янського 
відділу для американської пуб-
ліки. На таку нагоду треба буЬо 
ждати якийсь час й вона ocra– 
точно прийшла, коли українська 
спільнота у вільному світД від-
значувала 100-річчл народжен-
ні! Івана Франка, 

Про ту успішну виставку Іва-
на Франка в Нюйоркській Пуб-
но писала американська ухраІн-
ська преса. Це був великий 
осяг українства в ЗДА, здобу-
тнй при зусиллях д-ра Берл-
штайна. Українці йому ніколи 
цього не забудуть. Він поставив 
Франка в пантеон світової куль-
хурн, показуючи американцям 
великого українського патріота, 
науковця світової слави, пор.^і 
Дайте, Шскспіра, АІІцксвІча, 
й інших. 

Про цю виставку сам д-р 
Берлштайн обширно написав 
англійською мовою в Збірнику 
Законознавства, том 4-ий внда-
нні Вільною Академією Наук ц 
Вінніпезі, Канада, 1957 p., за 
редакцією проф. д-ра "Яр. Руд-
ницького. 

Сам д-р Берлштайн походить 
із Західньоі України — Гуцуль-
щини, де його покійний батько 
був довгі літа адвокатом в Дс-
лятині Звідси його знання Ук-
раїші та глибокі симпатії до 
українського народу. Брат його 
д-р Карл був лікарем в Делятн-
ні аж до другої світової війни, 
коли був зліквідований німцл-
ми. Гімназійні студії почав він в 
Коломиї, а університетські у 
Львові та Відні, де здобув 
звання доктора юридичних на-
ук. Також на тих універевтетах 
цікавився слов'янськими студі-
яйИ. у Відні закінчив він теж ft 
Торговельні' Академію. У Відні 
працював він до 1938 р. Від 1939 
р по 1941 р. перебував він у Аи-
гліі. а від 1941 р. працював у 
Ню Иорку. Закінчивши 65-ий 
рік життя, мусить піти на еме-
рнтуру при кінці літа цього 
року. 

Крім уділення довідок чи ІК-
формацій про книжкові скарбч 
слов'янського відділу, він зай-
мався замовленням рідкісних 
слов'янських книжок, складая-
нли бібліографій та даванням 
лс:щій із славістики. Допису-
вав він також до преси й жур-
налів обох континентів. Европи 
ft Америки. Він являється прп-
хильннком українсько - жидів-
ської співпраці й часто опрокн. 
дус неопраадані наклепи на ук-
раїнців. На диво, що на його 
прощальну зустріч Із ' керівни-
камн відділів та персоналу 61-
бліотеки. прибув сам директор ' 
бібліотеки містер ф р 1 г є ф є р. 
ліаїй виголосив змістовну про-
мову. даючи х ар а к т еристику 
д-ра Бсрлштайна як найкращо-
го працівтош бібліотеки та дав 
йому в заслугу ручний золотий 
годинник. Д-р Бсрлштанн подп-
і:ував усім за зустріч. 

Jt-p О.і. Сокол 

Ш ,.ІІні Порк Тайме" в 1957 р. 
мав чистого прибутку, по за-
іілаченні податків 3.101.0в7 до-
лярів. Загальні прибутки випо. 
сили 986,844.399. головним чя-
ном Із реклами та з продажу 
щоденника. 

СЛМОСТШШІП ЗОЛОТІІП ХРЕСТ їм. Ольги BocajHiG 
в НЮ ИОРКУ 

запрошує свої членки на 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
які відбудуться 

в НЕДІЛЮ, дня 11-го ТРАВНЯ 1958 р. 
в домівці „Самопоміч" при 68 Е. 7th Street 

о год. S:SO по полуди! УПРАВА 

МОДЕРНІЗУЙТЕ 
ДІМ 

ЗА ПОМІРКОВАНУ 
ЦІНУ! 

Приготуйте кошторис, бажаних поліпшень 
дому . . . задецидуйте, скільки можете пла-
тнти готівкою; тоді порадьтеся нашого 
урядника відносно решти економічного 
фінансування — за позичкою на негайне 

поліпшення Вашого дому. 

HUDSON COUNTY NAT10NAL BANK 
list. 1851 

Н О В И Н А ! Н О В И Н А ! 
ПРЕКРАСНИЙ АЛЬБОМ 

МИСТЕЦТВО КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ 
з вступним словом проф. ВОЛ. СОЧИНСЬКОГО 
та мистецьким оформленням мистця М. ДМНТРЕНКЛ 

(Текст англійською мовою) 
В АЛЬБОМІ: ШО великих ілюстрацій та 10 кольорових таблиць 

(РІЗЬБА - КЕРАМІКА - НАГОДНЯ НОША - ВИШИВКИ - ТКАНИНИ - ПИСАНКИ й ія.) 
Ц Ш А АЛЬБОМУ (3 коштами пересилки): дол. 15.00' 

Належність просимо слптч ЧЕКАЛШ, або ПОШТОВИМИ ПВРЕКАЗАМИ : 
svoiJOOA, 81-83 Grand St., Jersey City 3, N. J. 

1N JERSEY С Л Т 
MontRomery at Waahineton St. 

tackson at Wilkinson Avc. 
:entral Ave., near Bowers St. 

Pavonia Ave. at Orovc St. 
40 journal Square 

Відкрито 
n ПОНЕДІЛОК вечором 

IN BAYONNE 
Broadway at Twenty-Third St. 

1N GUTTENBERG 
68th St at Bergenllnc Avc. 

1N HOBOKEN 
River at First St. 

Відкрито 
у П'ЯТНИЦЮ вечором 

Member Federal Reserve System and Federal Deposit insurance 
Corporation. 

BORROW HERE... 1NSURE LOCALLY 

Складати гроші, чи позичати -
ДИВЩЕНДА 

XJP пчно 
вфвшмтве ОГ.Е:ИІЕЧЕННЯ 

на ШИТТЯ, 
відповідно до м с о т в 

' о іц: ід ікмти. 

НАИКОРНСШШЕ В СВОЇЙ КРЕДИТОВІЙ КООПЕРАТИВІ 

„САМОПОМІЧ11 в Ню Иориу 
SELF REL1ANCE FEDERAL CRED1T UNlON 

68 Е. 7th S t r e e t ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ N e w York 3, N. Y. 
У ВЛАСНОМУ ДОМІ. 

Телефон: GRamcrcy 3-7310 
УРЯДУВАННЯ! І тіол с т о ВІД 2-в по яолу,тв! 

(За вяімком а е д ш 1 поаедіянв)'. 
ВСЧПРШС УРЯДУВАННЯ (крІІМ цього) 

'Я^Чв г . І ^ Я Ж Я С . Вівторок І п'ятввдя: год. 441 вечоре. ' '-" 

1-

ЗГ 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 20-го КВІТНЯ 1958 Ч. 80. 

П Р А Ц Я Ф ф HELP WANTED MALE О. 

^ t n a i i і І І Ш І І І Ц 

^ ПОШУКУЄТЬСЯ к-'. 
на „ С О Ю З І В К У " 

jjfc. ФАХОВИХ І ПЕРШОКЛАСНИХ 

КУХАРІВ 
т а ДОСВІДЧЕНОГО БАРТЕНДЕРА 

Платна після умовк. Побажані останні ввксмеадапД. 
Зголошуватися до : 

ГОЛОВНОЇ КАІЩЕЛЯРІІ УНСОЮЗУ 
83 Grand Street Jersey City, N. J. 

або телеф.: HE 5-8740 
b ^ W W W W f W W W W W H W W H W W W W W - -

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
Доповідь І Лмгяка - Руднмцькпго — „Теорія культурних кіл 

(Шпенґлер)" . 

Н а конференції Філософічної 
Секції УВАН у ЗДА 7 грудня 
3957 року І. Лнсяк-Рудницькин 
виголосив доповідь про теорію 
культурний кіл. Ця теорія, що її 
найвидатиішимн речниками С 
Шпенґлер і Тойнбі. Г. ОДНИМ З 
яскравих проявів новітньої істо-
рігчної свідомостн. що иароди-
лася приблизно на переломі 18 
та 19 сторіч і означила різкий 
переворот у людському МИСЛЄН-
Ві. Прийшли до голосу і набра-
лн великої енли специфічні ::a– 
тегорії історичного бачення і ро-
:іумінн.ч. що знайшли вислів у 
філософії Історії іГегельі . - у 
розквіті „історичних наук" та в 
красному мисьиенстві. Філосо-
фія історії підупала дещо після 
Гсгеля внаслідок своєрідного 
духового та зокрема філооофіч-
ного клімату другої та третьої 
третин минулого століття. Т а 
вона вибухла з новою силою у 
змінених обставинах Перша 
Світова Війна захитала успад-
коваиу з 19 століття віру в ав-
томатичний та безмежний про-
Грес, позбавила Европу її стано. 
вища гегемона і поста вила пе-
ред людською свідомістю нові, 
перед тим ледви зауважувані 
факти. У такій ситуації книжка 
Шпенґлера про ..Занепад За-
ходу" здобула у Німеччині, а 
пізніше й поза нею. величезного 
розголосу. 

Освальд Ш п е н ґ л е . р (1880-
193ві студіював філософію та 
математику. Кілька років був 
учителем гімназії в Гамбурзі, а 
пізніше ..приватним ученим" 
Щ е перед 1914 роком він почав 
працю над своїм головним тво-
ром.' перший том якого з 'явився 
в 1919 p.. а другий в 1922 р 
Успіх книги був надзвичайний 
Шпенґлер виявив себе май-
стром історичної інтуїції навіть 
там. де його знання матеріалу 
не було вистачальне. Пого стиль 
мас особливий чар. 

Н а думку Шпенґлера . історія 
людства с неподільним rrpv– 
мом. не поодинокі.народи є під-
метамн історії. Носіями іеторич-
иого процесу є ..культурні КО-
ла". товто групи народів, об'г.д. 
няні спільною т р а д и ц і є ю тп 
спільною долею призначення 
Кожне культурне коло nepexo– 
днть свій ЖІГГТЬОВИЙ шлях від 
молодостн через розквіт ПОВ-

f ноти сил до пізньої лоби зане-
паду. Можна порівнювати одну 
а одною різні культуюи. окре-
слювати як ..одночасні" 1 н сен. 
сі історичної „морфології" і ПО-
одииокі фали не ДУЖ? в(ддале-
ці одна від ОДНОЇ В часі. Напрнк-
ла. наша доба г. с. вже пізньою 
стадією культури, стадією ..цн-
віліаації". її можна порівнювп-
ти до Риму Цезарів Кожна 
культура (а начислюо іх Шпеи-
г л е р ' вісім) мас свій окремий, 
цілком індивідуальний стиль, 
свою думку, яка вееціло пронн-
зус всі її вияви і якої не можна 
прищепити на інші хультурн 

„Занепад Заходу" викликав 
поважну літературу. Т справді: 
не одна теза Шпенґлера кличе 
до критики. її можна зачинати 
уже від самих філософічних за-
ложекь. На думку доповідача 
теорія Шпенґлера в г.чмій асно-
ві натуралістична, біологічна, 
що треба в відкинути: вона на-
дас надто великого значення 
естетичним моментам. Ця теорія 
страждас від суперечностей де-
термінізму й волюнтаризму Ін-
піа категорія закидів походити-
ме від представників певних ца-
укі що бачать у Шпенґлера дг-
що безцеремонне оперування 
фактами. Багато світла на всі 
ці питання може кинути роз-

гляд теорій другого представ-
ника теорії культурних кіл, — 
Ариольда Тойнбі. 

І. Р . 

Доповідь Свгена Пизюра: 
,.Г.іч і.ні КІгтяковеький. вступ 
ДО його політичної доктрини" 

На конференції Філософічної 
Секції УВАН у . З Д А 4-го січня 
прочитав доповідь про В Кістя-
ковеького Свген Пилюр. відзна-
чнашя у вступі, що його допо-
відь побудована на матеріалах 
початкової фази досліджень 
праць Б Кіетяковського, і тому 
його висновки мають лише пре-
л:міиарний характер. 

В першій частині доповіді С. 
Пизюр подав короткий нарис 
життьового і тісно з ним пов'я-
заного наукового шляху Вогда-
иа Кіетяковського O S e s . 1920і. 
що почався у Кисві. ловів його 
до німецьких університетів. да-
лі до наукових установ Москви 
й Європи, в під кінець знову до 
рідного міста. Тут він став про-
фесорой державного права в 
Університеті Св. Володимира, а 
в роки революції деканом npan– 
ннчого факультету Українсько^ 
го Державного Університету та 
академіком ВУАН на катедрі 
соціології. 

Наукові інтереси Кістяковсь. 
кого були надзвичайно широкі 
Він працював у галузі філосо-
фії. соціології, права та полі-
ТПЧНОІ доктрини Ці інтереси ма-
ли один спільний знаменник; 
гносеологічний критицизм. ОС-
нований на неокантіянській фі-
лософії. Із рямців гносеологічної 
критики Кістяковськнй виходив 
рідко. Лише в правничих нау-
ках він висунув свою власну, 
основану на плюралізмі теорію 
права. 

Кістяковськнй не був лише 
кабінетним ученим: він стояв 
блнлк.ко до суспільного та по-
літнчного життя. З молоду він 
був марксистом, скоро порвав з 
марксизмом і став одним з мар-
канткнх представників т а тео-
рстнків лібералізму та консти-
туціоналізму. Свої погляди він 
форсував у боротьбі на два 
фронти: проти російського само-
державства. яке обвинувачував 
v безправстві та самоволі, та 
проти російської революційної 
інтелігенції, якій закидав недо-
цінювання правовостн та полі-
тичннх снобід. Кістяковськнй 
шукав коріння російського лібе-
оалізму в ідеях Драгоманова і 
під впливом останнього форму-
вав свій український світогляд. 
- Далі доповідач висвітлив ме-

тодологію Кіетяковського. що u 
він пропонував застосувати в 
дослідженні суті політичної вла-
і и та проблеми суверенітету. 
Він відкидав панівну в той час 
догматику, як незадовільну ме-
тоду. і пропонував іншу методу, 
основану на плюралізмі. Н а 
пумку Є. Пизюра. методологію 
Кіетяковського слід розглядати 
в плані вилому сучасної правно-
політичноі думки з вузьких' 
рямців позитивізму. 

В .останній частині доповіді 
Пизюр зреферував погляди КІ-
стяковського, що стосувалися 
проблеми правосвідомости ро-, 
сійської Інтелігенції. КІСТЯКОВ-
ський обвинувачував цю інтелі-
Гснцію в тому, що вона не хоті-
ла бачити в праві будь-якого 
культурного добра. Через те во-
на переважно складалась з лю-
дей. що ні індивідуально, ні су-
спільно не були дисципліновані. 
Російська інтелігенція хотіла 
будувати свої розлогі еоціяльні 

З НОВИХ ВИДАНЬ 

„Повстанці" поема Олекси Бабія 
Над містами і селами Украї-

нн прокотилася буря другої 
світової війни. У зуларі армій^ 
великих держіів ті міста змг 
иялися у руїни: терор і на-
силля окупантів прнмушува-
ли поневолені нлі'иди творити 
свої збройні сили для оборо-
ни свого краю. В таких часах 
і умовах і український нарід 
був примушений створити 
свою ІІовстанську Армію: 

Поет Олекса,Бабій, відомий 
автор численних нарисів, ono– , 
відань, збірок та зокрема по-
емн з визвольної боротьби 
„Гуцульський Курінь" - був 
наочним свідком тих воєнних 
подіи. і опинившись на ІМІ-
грації в Америці, знайшов час 
і снагу написати і видати дов; 
шу поему „Повстанці", у якій 
змалював ло мистецьки трагі-
чну долю українського села 
над Дністром у вирі воєнних 
подій. В тій поемі автор зумів 
схопити і представити образ 
життя селян і сільських ІНТЄ-
лігентів за польської. больше-
внцької і німецької окупацій в 
Західній Україні в з а галі. 
Сільський священик, отець 
Городник, його дочка, замож 
ннїі селянин Максим Жук. uo– 
ҐО син. рільники й ремісники 
в селі Лук., сільські гільтаї та 
наснажена національною іде-
сю молодь, що рветься до бо-
ротьбн з кожним окупантом 
країни, будь він москвин. по-
ляк чи німець-нацист. змальо-
лані у тій поемі на тлі воєнних 
подій так. що, хоч поема „По-
встанці с хронікою одного 
тільки села, вона с рівночасно 
дзеркалом, у якому відбились 
події v Зах. Україні pp. 1939-
1944. 

Поет, малюючи типи і ха-
тим. що живучи у інших об-
ставинах. байдуже чи тут v 
ЗДА. чн в Канаді, чи навіть 
в Україні, але в інших обста-
вннах. не знали як слід укра-
їнського села і тих трагічних 
умовин. серед яких йому при-
ходнлось жити і працювати, 
щоб зрозуміти його, ті всі йо-
го рушійні сили і умовкни, що 
примусили його станути У 
своїй самообороні, хопити за 
зброю і включитися у збройні 
ряди Української Повстансь-
кої Армії, що одинока у ті ча-
рактери мешканців села Лук. 
зобразив їх змагання у тому 
напрямі, щоб оборонити те се-
ло перед наїзниками. пред-
ставнв їх геройські зусилля 
створити оборонну, збройну 
силу, тому ця поема Олекси 
Бабія збагачена рядом картин, 
взятих з життя і боїв Україн-
ської Повстанської Армії. 

А рівночасно золотою нит-
кою проходить через ЦІЛУ цю 
поему романтична історія. ко-
хання дочки священика Галі 
з селянським сином, повним 
самовідрече н н я провідником 
повстанців. Миколою Жуком. 

Поему „Повстанці" варта 
прочитати не тільки таким, 
що люблять поезію взагалі. 
Варто познайомитися з нею і 
сн зуміла , станути в захист 
того села, що не хотіло, бо не 
могло бути тісю безборонною 
овечкою, виставленою на за-
різ. Реалістичні образи з жит-
тя і побуту тодішнього села 
в цій поемі часами над-
то реалістичні і яскраві — мо-
жуть подекуди більше прнчн-
ннтися до ного кращого зро-
зуміння. як статті і історичні 
розвідки на цю тему. Бо. поет, 
а ще й такий вдумливий як 
Олекса Бабій, поетичною мо-
вою потрапить розкрити і про-
аналізувати куди краще як 
хтонебудь інший, ті всі. часа-
мн підсвідомі переживання і 
відрухи народу, свідомого свс-
го „я", який не хоче і не МО-
же дивитися апатично і без-

И М И И І П І І І І І І Н Ш И 

УВАГА! УВАГА! 
ВЖЕ МОЖНА ЗАМОВИТИ 

нову гумористичну повість 

ІВАНА К К Р Ш Щ Ь К О Г О 

„ГЕРОЙ ПЕРЕДМІСТЯ" 
Книжка стала генсацісю на видавничому ринку. 

Оригінальні ілюстрації Л. ГУЦАЛЮКА. 

200 стор. друку -с:- - ^ Ціна S2.25 
Належність просимо слати 

ЧЕКОМ або ПОШТОВИМ П Е Р Е К А З О М : 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

H I M н и й 

Про роман Василя Барки „ Р А П " писали вже літературні 
критики fi звичайні читачі (Л. Луців. К. Кисілевськнй, 
М. Островерха. Л Шанковський, Т. Т., О. Чернова. С. 
Карпевичева, Юрій Шерех і О. Решетило) і всі вони 
високо оцінили цей Барчин твір. 

Ч И ВИ В Ж Е МАСТЕ Ц Е П В Е Л И К И Й РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

Р А Й" 

дільно на цю загнбіль. що яад 
ним нависла. Трдішнс україн-
ське село — це ЖИВИЙ opra– 
нізм ЛЮДИНИ, що у повній сві-
домості. що його чек:и: певна 
загнбіль від напасника. хва-
тас за якиинебудь засіб само-
оборони. щоб себе на корот-
кий чн довший час охоронити. 
Якби хтось міг вказати тоді у 
ТОМУ тяжкому моменті укра-
їнського нела чи міста, на я-
КУСЬ кращу методу чи систе-
му пережити ті трагічні події 
— був би правдоподібно п6тя-
гнув за собою цей українсь-
гаїй загал. На жаль не було 
цього і тому село О. Бабія, то' 
знало з досвіду так само доб-
РЄ противника, що відступав, 
як і ворога, що наступав. МУ-
СІЛО вибрати своїм речником 
українських повстанців, що 
вийшли з цього села, борони-
ли його, як могли у нещастю, 
і рішили залишитися з ним д о 
останку, хоч шанси перетрн-
ватн були згори зовсім нерів-
ні. Ось у чому вартість .,Пов-
станців" Олеся Бабія, побіч 
безперечно літературної, про 
яку говорить вже саме ім'я ав-
тора. 

Нечаснко 

” 1 Олекса Бабій: „Повстпн-
ці". Поема. Видано в Шнкаго 
накладом автора. 

Тітр перестерігає Москву перед 
стосуванням сталінських метод 
Београд. — На закіиченил вирішували в майбутньому 

з'їзду югославської койуніс-
тнчної партії Тіто виголо.тий 
ще одну велику промову, а я-
кій знову різко BiiCTj-miB про 
ти Москви. Він перестеріг її 
теперішніх правителів, щсТ 
вони не відновлюаг:ш у і: м-
сминах з іншими клмун:сткч-
ними країнами колишніх СЇЇІ-
лінських метод, загрознвшн 
водночас, що наслідки такої 
ПОЛІТИКИ будуть ШК длпві т:і-
кож для самої Ми.-mm і м.:к-
народного комунютнчнргл ру-
ху. Він закликав своїх овог-
ськнх „товаришів", щоб воші 

різниці ідеології „радше на 
товариський лад, ніж денун-
ціяціямн і бойкотами". Він 
відкинув водночас ще раз рі-
шуче думку, що югославські 
комуністи можуть ЗМІНИТИ у-
стіїінену свою ідеологічну 
плятформу під натиском Moc– 
квн. „Будь-яке сподівання в 
будь-яких колах, що ми може-
мо відкликати своє лринципо-
вс становище однаково в між-
народних, як внутрішніх enpa– 
вах, с тільки втратою часу і 
спричинює шкоду всім нам" 
— казав Тіто. 

ЗДА закликає ОН до контролі 
над полярним обширом 

Об'єднані Нацй". — З'сднне- свос внесення до совстської 
ні Держави звернулись в ми. І скарги проти вншкільних ле-
нулу суботу 26 ц. м. з фор- тів американських бомбардз'-
мальннм внесенням взяти під вальннків, підлеглих Страте-
увагу справу міжнародної 
контролі над арктичним об-
щнром, щоб захороннти суме-
ікні з ним держави проти мо-
жливости несподіваної атаки. 
З”сд. Держави нав'язують 

f ,,Вільного вітру брати" 
(До появи збірки оповідань Богдана Чеосута „Рідними плаями", 

11... Порк, 1957). 

crpyKT.NTiH лише на етиці. Такий 
підхід с утопічним та законом 
логіки призводить до скрайно. 
сти. Вона прив 'язувала невсп!в-
мірну вагу' до голої, писаної 
норми, до якнайдалі посунутої 
регламентації . Такий підхід са-
ме й с практикою поліційцої 
держави і це дас підставу вва-
жати російську Інтелігенцію 
двоюрідним братом російської 
бюрократії. їм обом чужа вну-
трішня правосвідомість І тому, 
не маючи внутрішньої дисциплі-
ни. вони находять її у зовніш-
ній механічній реґляментації. 

У дискусії підкреслено, що Б. 
Кістяковськнй лишився майже 
невідомим українському cyc– 
пільству. та навіть українським 
науковим колам, хоч він був по-
статтю міжнародного маштабу. 
Його фЬтософськІ й суспільні 
погляди були завждіп побудо-
вані на міцному флтідаменті. що 
надас його теоріям ще більшої 
вартостн. Н. 11. 

Тридцять років тому, у хпи-
лннн, вільні від студій ветери-
нарної медициин. сидів Богдан 
Чехут у своїй студентській 
кімнаті на вуя. Супінського у 
Львові і сміявся до сліз, чита-
ючн гл'мористичні оповідання 
Вишні. Маковея, Аверченка та 
інших. Другою його „прист. 
растю" був Пласт, і свіжі спо-
гади з життя стрнйських плас-
тунів та з пластових зустрічей 
і мандрівок Карпатами й Під-
гір'ям були найулюбленішими 
темами його розповідей, якими 
ми. його співмешканці.' залюб-
і:н розважали. Він бо напрочуд 
легко „прижмуреним оком" умік 
підглянути характеристичні ио-
дії життя, особливо гумористич-
ні моменти і передати їх влас-
ною методою, стилем ,.уродже-
ного" гумориста, що сам не смі-
сться. а вас примушує до гомо-
ричного сміху. І нікому з нас. 
включно і з розповідачем, не 
приходило тоді на думку, що 
оці дуки. цики. коти, крокодили, 
мортики, мшанн, юзнки та інші 
псевдоніми, одягнені в пластові 
однострої, закохані у життя й 
природу, оці справжні „вільного 
вітру брати", стануть через три 
десятки років героями його збір-
і:н оповідань (на жаль . посмерт-
ноїі , як образи - спомини д н і в 
чарівної юности та пластової 
романтики, що так глибоко, на 
все життя, залягла в Ік душах. 

І ось книжка Чехутових опо-
відаиь - дійсність. У ній с все 
те, з чим друзі автора здавна 
знайомі: автентичні пригоди з 
пластового життя, моменти, під-
хоплені оком спостерігача-гумо-
рнста. і своєрідний е т и л и -твт 
пер .уже виправлений на лекту-
рі добрих укр:ипі-м-:нх та закор-
донннх авторів 1 перетоплений 
у власнім творчім горнилі. За-
початковані ці оповідання ще 
в 1929 p.. а доповнені й завер-
шені в тісних приміщеннях ски-
тальського табору І на нових 
місцях поселення, КОЛИ KOH-
траст між „учора" й „еьогод-
ні" породив непереможну тугу, 
і в цій тузі казав авторові шу-
кати душевного ліку. 

Мотиви написання збірки по-
д а в автор в одному з листів до 
майбутніх видавців. Його npar– 
нення було „спомином буйпої 
молодостн дати моїм друзям з 
куреня „Червона Калина" свого 
роду сишан-зілля І причннитн. 
ся до розбудови пластової л1те-
ратури". Характеризчточи особ-
лігвості свосі збірки, він підкрес. 
лював „свосрідіпій стиль плас-
тової варти з її перцем, бурлес-
ком інтермедійністю, навмисною 
картсатм^ністю і так званим 
„пластовим лахом". Ц ю справу. 
— писав він. — я глибоко nepe– 
думав І „для чистої совісти" 
сягнув просто до праджерела 
скавтінґу. до самого великого 
БІПІ і його капітальних скавто-
вих карикатур". Отже, творчим 
матерія лом послужили авторові 
пригоди з дійсного життя. твор-
чість пластової ватри І впливи 
українського (фолкльорного та 
літературного і і світового гумо-
РУ. 

Безперечно, кожний гуморист 
і сатирик послугввусться дея -
ким перебільшенням, що, як 
формальний засіб, допомагає 

З глибоким сузіом повідомляємо, 
що в неділю, 27-го квітня 1958 р. 

щ навіки спочив 
НАШ ДОРОГИЙ БАІІКО і дідо 

t 
інж. Павло ВОЛОСЕНКО 

на 82-му році повного праці і посвяти ясиття. 

ПІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ І 

Андрій ВОЛОСЕНКО - син 
Ірина ВОЛОСЕНКО - . . .невістка 
Ірина НЮХ — донька' ' 
Петро НЮХ - зять 
Ярема ВОЛОСЕНКО, 
Ігор ВОЛОСЕНКО, 
Андрій НЮХ, Ія НЮХ, 
Тим і ні НЮХ — внуки. 

іитачеві краще побачити по-
стапленнй перед його очі об'г.кт. 
Одначе, не слід забувати, що 
завданням доброго гуморнетич-
ного твору с також бути дзср-
калом дійсного життя і не ші-
кривляти його перебільшенням, 
що пмметупас дозволену межу 
і затеЖіюс дійсність. З цим зав-
данням Чехут - г у м о Р и с Т легко 
справляється. Його гумор — не 
самоціль і ніяка карикатура, а 
один із вартісних компонентів 
твору, написаного серцем, спов-
нсним любови до друзів-пласту. 
нів, до рідної природи. ДО ЗЄЛЄ-
них Карпат і до „юних днів 
весни". Гумор збірки „Рідними 
плаями" такий, яким він був У 
пластовім побуті: д р у ж н і й , 
природний, зроджений почуттям 
міри й тонким смаком навіть 
тоді, коли ситуації стають ча-
сом „клопітливі" і. здасться, 
набирають чисто реалістичного 
забарвлення. Серед сентнмен-
тальиої розповіді він вистрілюс 
вгору тут і там Гейзерами або 
чаїться в найбільш несподіва-
них моментах оповідання, щоб 
одним - одиноким словом до 
сліз розсмішити читача. Автор 
,смісться не так Із своїх персона-
жів. як радніше з їх веселих 
пригод і ситуацій. А коли навіть 
і підгляне у них ту чи іншу рн-
ву вдачі, що заслуговує пера 
сатирика, то все це їм прощас 
на рахунок дружби ft любови. 
якими зв 'язався з ними на-
завжди.. 

Вартість збірки підносить 
добре авторове знання тасм. 
ниць літературної т е х н і к и , 
особливо твору, збудованого яа 
гуморі; Автор будус"з фактів ці-
лу логічну конструкцію, npuro– 
товляючи читача до іншої роз-
в'.язки„ ніж та. яка з 'являється. 
Наслідок — „бомба" сміху. По-
Судова к о ж н о г о оповідання 
вкладається в закони побудови 
літературного твору з його 
прологом і наростанням акції 
від зав ' язки до кульмінації. Усі 
компоненти твору поєднані чіт-
кою сюжетною лінією. пов'язв-
нс в ціле і спрямовані до одної 
ефектовної розв 'язки. 

Характеристика дійових осіб 
свідчить про тонкий дар спосте-
рігання, т іш більше, що автор 
мав перед собою живі, „готові" 
моделі. Мортик у ВСІХ ОПОВІДВН-
нях такий самий: керує, оргпкі-
зус. наказує та вимагає. Ста-
рий Цик мас провідницькі прнк-
мстн. Юзик жертвенний. але нс-
практичний. Еліда — романтик, 
воднораз зразок п л а с т о в о ї 
„оферми", Крокодиль життьо. 
вий. зарядний. Н а тлі цих пер-
сонажів автор скромними слова-
ми змальовує свій автопортрет. 
хоч 1 тут знаходимо сатиричні 
риси. Всі постаті Представлені 
з психологічною вірністю. У 
дзеркалі „Рідних пла їв" зринає 
чиста, незіпсована, ідеалістична 
душа української пластової мо-
лоді на Рідних Землях. 

Наприкінці треба підкреслити 
ще одну прикмету книжки: її з 
приємністю прочитає кожний, 
пластун і непластун. Бо ж пла-
стова „вольниця" — це тіль-
ки одна сторінка багатогран-
ного життя. його 
Н О І МОЛОДОСТІ!. г 

гічнін Летунській Команді, 
які вилітають з вантажем 
атомово-водневнх бомб в під-
арктичний обшир в кожному 
випадку, коли амернкансько-
канадінська алярмова радар-
на система зазначус появу 
ПІДОЗРІЛИХ П р е д м е т і в У КОН-
трольованому обширі. Совети 
заскаржили були ЗДА перед І 
Раду Безпеки Об'єднаних Ha-j 
цій за викликування небезпе- J 
кн нової великої війни таки- j 
ми своїми летами й з голос н-
ли були відповідну резолю-
цію з забороною Америці npo– 
довжувати такі^ лети. Однак 
сам совстський представник 
Аркадій Соболсв взяв назад 
ту резолюцію,, зміркувавши, 
що крім його одного, НІХТО 
інший в Раді Безпеки не го-
лосуватнме за нею. Однак 
справа все формально існує 
на денному порядку Ради 
Безпеки. Тому, що згадані ле-
тн американських літаків сто-
ять у безпосередньому зв'яз-
ку з постійною небезпекою 
несподіваної атаки, а Совети 
твердять, що ці лети СТДНОВ-
лять „загрозу для миру", то 
ЗДА пропонують, щоб Об'сд-
нані Нації перейняли контро-
лю над цілим арктичнігм об-
шнром, з якого СССР може 
заатякувати ЗДА. чн навпа-
ки — Америка Совети. У вів-
торок 29 uf. м. Рада Безпеки 
збереться для цієї справи. 

УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО 
в АМЕРИЦІ 

ділиться сумною вісткою, 
що дня 25-го квітня 1958 р. в Колен, Мерпленд 

помер його член, видатний український 
лікар 

д-р Оленсандер ПЛІТАС 
па 62-м?у році житгя^ 

ПОХОРОН відбудеться в СЕРЕДУ, 30-го 
КВІТНЯ 1958 p., в Вавнд Бруку, 11. Дж. . 

Головна Управа 
Українського Лікарського Товариства 

в Америці 

т П Р А Ц Я 9 
т HELP WANTED FEMALE в 

Р І З Н Е 

СТІВЕНСОН ТВЕРДИТЬ. 
Що ВИХОВАННЯ ТАК СА-
,МО ВАЖНЕ. ЯК ОБОРОНА 

К Р А Ї Н И 
Маямі Біч, Флорида. — Ко-

лишній демократичний кан-
дндат на президента, Адлен 
Е. Стівенсон промовляв до 
10.000 учителів і заявив, що 
виховання с так само важне, 
як оборона країни, і тому во-
но повинно мати перше'нстве 
Перед ВСІМН ІНШИМИ ЦИВІЛЬНИ" 
ми проблемами , я к щ о нація 
мас вийти переможцем у зма-
г а н н я х м іж Сходом і Захо -
дом. Стівенсон домагався , щоб 
коло Президента б у л а окрема 
Д о р а д ч а В и х о в н а Р а д а . 

9 Колишня американська ам 
Гіасадорка до Італії Клер Буг 
Лус написала п'єсу, яку виста-
віїв один із тептрів на 57 Захід-
ній вулиці в Ню Иорку. П'ссп 
називається „Чайлд оф дч 
Морнінґ" Критика не дуже sa– 
„хоплюєть'ся п'єсою дипломатки 

юнацький погляд на життя 

особливість усієї молоді. Опові. 
дання написані бозпретсисійно, 
але так щиро й любовно, як це 
може зробити лише автор-плас-
тун „з крони й кости", закоха . 
ннй по в ^ а в . , , своїй Органі-
зації. У цій щирості — вся цін-
ність збірки. Вона вчить, як 
сильно й беззастережно можна 
полюбити Пласт. Короткі, але 
чіткі картини Карпат з шумом 
їх лісів і плюскотом срібних пр-
токів творять чудову панораму 
нашої далекої Батьківщини, що 
П рідними шляхами й плаями 
провадить нас автор, задивле-

р о з к”і ш-1 ний очима душі в свос (І наше) 
безжурно- минуле. 

Старша Ж І Н К А . 
у віці від 50 до 65 років, 

ГОСПОДИНЯ 
ДО 

П Р О В А Д Ж Е Н Н Я ДОМУ 
а 2-ма дорослими дітьми. 

Спання на місці, плюс повне ' 
удержання. 

Платня , після умови. 
Околиця Westbury, L 1.. N. Y. 
Голоснтись прошу телефонічно 

на ч . : 
ED 3-2272 

ч 
Коли Ви ввижасте себе полі-
тнчнн.м еміграитом — амбаса-
дором України, то знаєте про 
великий ш::і:і.і Українського 
Народного Союзу в змоган-
иях з а права України т а укра-
ищі". Ви напевно свідомі обо. 

U':i;il.y б у т и ЧЛеНПМ ЦІСІ 
оргамізоцІІ. 

Р . Заяадович 

тп, 
1Е ТРАТЬТЕ 

НАДІЇ 
НЕ ТРЕБА ДОВГО 

ЧЕКАТИ! 
З А Ж И И Т Е Щ Е СЬОГОДНІ 
З І Л Л Я Д-ра И. Ш Л Л Е Р А , а 
вже ааатра почуєтесь краще. 

З ілля це ае варяться, ані 
ве запарюється, а вжмвясть-
ся його в приводнім ваді, так, 
як а у пачці. Тям то ново та-
ке помічає 1 корясае. 

Всі, що хворіють на яяду-
гу шлунка, як квас а шлуиха, 
ґазя, запір, вестраяяість, під-
биваиия, заворотя голова, 
біль у кряжах, короткий від-
дях, жіночі ведомагаяяя, ге-
мороідя, ревматичні болі 1 1п-
пп недомагання, поввиві ще 
сьогодні з а ж я т я з ілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, п. я. 
"J. М. L. Herb Compound ^ б" 
а вже завтра почуєтесь xpa– 
ще. ЗІЛЛЯ це вовяижо aaxo– 
дятяея, як перша поміч, j 
кожній жать 

Ціна одної оачхя, враз Із 
поштовою пересялкою S 6.85. 
Якщо бажаєте зробятв eao– 
йому праятелеві вартісвяй 
дарунок, тоді дві пачка т1ль-
кя J 16.00 а пересилкою. 

Ввсвяавмо також ташв в1я-
ля до всіх країв Еврояя. 

Пишіть зараз долучаюча 
чек, або Money Order, яа 
адресу: 

THE M1LLER С О Ч ЬВС 
D o t 41, 790 Broad Street 

вніавявяявяяяе ямі І 

48 Е, 7 4 К 
New York Otf 

Телеф.: OR 3-3550 
НИТКИ DJjW:." різні ПАНАМИ 
для вишивання гурт-деталь). 

Р О З Ш У К И 

Сестра Аина п о ш т у є брата 
КАІ 'ОЛЯ Ш Т Е Л Ь М А Х А 

ВІНКЕНТОВНЧА, 
родом зі села Рожаяівка, Терио-
пільської оОл. Хто знав би про 

нього, або він сам, прошу 
писати на адресу: 
Mrs. J. В. KUCHER 
3126, Pioneer Ave. 
Pittaboigh 26, Pa. 

Роман Гучко 
пошукує свого брата 

О Л Е К С А Н Д Р А ГУЧКА, 
сина Священика о. Василя, 

уродж. 1919 р . на Любачівщииі, 
дентнет. Хто знав би про нього, 
ибо він сам,'"Прошу писати на 

адресу: 
A MAZ1AR 

v . F. М. A. Wayne, Pa,, USA 
Загрннчні часописи, проситься 

п р е . передрук. 

MJSCfcXLANKOUS 

Т Е П Е Р САМЕ С ЧАС 
ПОДУМАТИ П Р О СВГЛ ДІМ. 
Якщо треба малювати, перероб-
ляти або купити новий, „МИ 
ЗРОБИМО Ц Е Л І П Ш Е " . Наші 
ціни незрівняні. Ми розуміємо 

заощадити Вам гроші. 
Ви масте вибір площ 

в догідних положеннях. 
Огляньте наш "model" дім: 

1918 Mildred Ave. 
or 720 Middlesex St., Linden, N. J. 
За найліпшим купном в сезоні 

телефонуйте сьогодні. 
Питайте Mr. Adam 

4 С S 
1NG CORP. 

142 Park Pl„ Elizabeth, N. І. 
Tel.: EL 5-1713 

КУПУЕТМ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ. 

то ОГОЛОШУЮТЬОШ 
В „СВОБОДІ" 

BUY u.S. SAVING BONDS 
AND SAVE 

ТАРАН, ч. 4049. Небезпечний час! 

NOW BANPED TOGETHER, TAtZZAH URSEP THE 
Slf?L TO CUNO TO H1S NECK—THEN HE ANP THE APES 
5PEO TO WARP Z1MBA 

К Н И Ж К У МОЖНА НАБУТИ В К О Ж Н І Й КНИГАРНІ . 
"SYOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Належність слати тільки чеками або поштовими переказами. 
Ціна л в ш є S 3.00 

Приєднавшись до згр?і, 

Тарзан зажадав, щоб вівчнна 

трималася його шиї... І тоді 

він і його мавпи поспішили до 

Зімби . . . 

PINALLV, AT N16HT--
ritAB, THEV C E A C H – 
E^ THE OUTER 
WALLS OP THE 
ЄЄКІЕ PORTBEeS,. 

Нарешті, вночі, вони дійшли 

де зовнішніх мурів страшно 

твердині. 

6-1-404^ 
WALA LOOKED UP, WC7RR1EP. 

” LET us HURRV. THE ANOON IS 
HIGH POR A SACRIFICE a 

Вала поглянула вгору і 
стурбувалась:— Поспішаймо! 
Місяць вже високо для жерт-
иоп ри ношений! 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАЯИМАЄТЬОЖ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТ1 

Ш и в приступні два aetx 
NEW J E R S E Y 

У вяпадіуг смутку я родняй 
ajonta яв в деяь вам 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY C1TY 2, N. J. 
Tel. HEndersoo 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ІЮГРББНИК 

І Займається похоронами 
в BRONX, .BROOKLYN, NEW 

YORK І'ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каолвця до ужитку 

Даром. - „ , 

Peter Jarerna 
129 EAST 7th STREET 

NEW vYORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

- ^ 


